

# DEBRECZEN

SZERKESZTŐSÉG, KIADÓHIVATAL ÉS NYOMDA:  
DEBRECEN, JOZSEF KIRALYI HERCEG-UTCA 1.  
TELEFONSZÁMOK: 7-93. SZ. (SZERKESZTŐSÉG),  
7-88. SZ. (KIADÓHIVATAL ÉS KÖNYVNYOMDA)

KELETMAGYARORSZÁGI  
NAPLO

ELŐFIZETÉSI ÁRAK: HAVONTA 3 P. NEGYED-  
ÉVRE 9 P. FELEÉVRE 18 P. ÉVENTE 36 PENGÓ.  
KÜLFÖLDRE: A FENTI DIJAK KÉTSZERESÉ.  
EGYES SZÁM 12 FILLER, VASARNAP 24 FILLER

12 OLDAL

VII. ÉVFOLYAM, 270. SZÁM,  
1930 NOVEMBER 28. PÉNTEK.

12 FILLER

## Debrecen város rendkívüli közgyűlése

Debrecen város törvényhatósági bizottsága csütörtökön rendkívüli közgyűlést tartott, melyet az elnöklő dr. Hadházy Zsigmond főispán reggel féltíz órakor nyitott meg.

Dr. Balla Bertalan tanácsnok elmondta a Nemzeti Hírszöveget, majd megkezdtek az ügyek tárgyalását.

### Felirnak a debreceni halotthamvasztó engedélyezése iránt

A köztemető ügyét Borsos József műszaki tanácsnok terjesztette elő. A javaslatot Márk Endre udvari tanácsos indítványával fogadták el, mely szerint felirnak a belügyminiszterhez, a halotthamvasztás engedélyezése iránt.

Györki Imre elfogadja az előterjesztett javaslatot s kifejti, hogy a 8 órai munkaidő elsősorban csak az ipari munkásokra vonatkozik. Maga az az egyezmény is, mely törvénybe kívánja iktatni a 8 órai munkaidőt, hogy bizonyos kivételeket a 8 órai munkaidő kötelezettsége alól. Részletesen foglalkozott azután a nyolc órai munkaidő bevezetésének szükségességével.

### A nyolc órai munkaidő

ügyében intéződé felirat kérdésénél Balogh István azt javasolta, hogy a felirathoz mutassanak rá arra, hogy a külső mezőgazdasági munkásoknál helytelen lenne a 8 órai munkaidő kimondása.

A közgyűlés egyhangulag elfogadta az előadói javaslatot Balogh István módosított indítványát szintén megszavazták.

### A Debreceni Tisza-csatorna

ügyében előterjesztett indítványt, melyet Zöld József h. polgármester terjesztett elő s amely azt kéri a kormánytól, hogy Tokaj-Nyiregyháza-Debrecen között nagy csatornát létesítsenek, egyhangulag elfogadták.

felemelésből származó többletet a városnak biztosítsák.

### A kereseti adó felemelése

tárgyában azt kérte Szeged, hogy a

Gombosi azt kérte, vessék el ezt az átiratot és irjanak fel a törvényhozáshoz, hogy minden adóemelés ellen tiltakoznak.

A közgyűlés az előadói javaslatot fogadta el.

### Vita nélkül elfogadták a Sestakert rendezéséről szóló javaslatokat

Zöld József h. polgármester terjesztette elő a Sesta kerti rendezés ügyét, ebben a szabályozási terv módosítását is.

szerinti szavazás alapján a közszállítással Hubertus kőbánya 50.087 P. Somoskői 26.690 P. Ürikány Zsilvölgyi 30.297 P-vel, a szállítással pedig két debreceni fuvarozási vállalatot: Geiringer Jenő és Tsa 19.315 P és Kovács Mihály és Tsa 7306 pengővel.

A javaslatot vita nélkül, egyhangulag elfogadták.

Ugyancsak Zöld h. polgármester ismertette a Sesta kert rendezésével felmerülő költségek fedezésére vonatkozó javaslatot, melyet szintén egyhangulag elfogadták.

### A vidéki színházat támogatása.

Dr. Csűrös Ferenc közművelődési tanácsnok terjesztette elő azt a javaslatot, mely a vidéki színházat megsegítését kéri a kultuszminisztertől. A javaslatot vita nélkül elfogadták.

### A népszámlálás költségének

fedezésére Balla Bertalan tanácsnok terjesztett elő javaslatot.

Márk Endre azt kéri a polgármestertől, hogy a kereset nélküli, szellemi munkásokat alkalmazzák a népszámlálásnál.

A javaslatot egyébként névszerinti szavazással elfogadták.

### A repülőtér.

Dr. Veress Géza tanácsnok tett javaslatot az eperkerti repülőtér létesítése ügyében. Egyhangulag elfogadták.

### Közszállítás.

Borsos József műszaki tanácsnok a törvényhatósági utak közszállításának vállalatba adására terjesztett elő javaslatot. A közgyűlés név-

lyen hátránnyal járnak. Beszéde során vitába száll dr. Varga Kálmánal, akitől megkérde, hogy értette a kisgyűlésen tett ama kijelentését, hogy Gábor Jenő és Hegyemegi Kiss Pál játszanak a várossal?

Ruffy Varga Kálmán: Elsősorban azt a kérdést intézem a bizottsági tag urhoz, hogy melyik újságból vette ezt a kijelentést?

Közbeszólások: A Független Újságból.

Ruffy Varga Kálmán: Ja. Hát kérem, a Független Újságból? — Ahány újság, annyiféleképpen ír. — Most is fenntartom álláspontomat, hogy ez a kérdés nem időzerű. — Hozzájárultam a polgármester ur indítványához, hogy a kötött birtokokat szabadítsuk fel. Bűn volt a földreform keresztülvitele, ilyet még egyszer megcsinálni nem szabad.

Dr. Gábor Jenő: A felsőházi tag urat Zöld Aladár ur felszólította, hogy válaszoljon arra a kérdésre, megtette-e azt a nyilatkozatot, melyet személyemre vonatkozólag tett. Azt méltóztatott kérdezni, hogy melyik lapban olvasta, de még mindig nem méltóztatott nyilatkozni, hogy méltóztatott-e mondani, vagy sem. Meg méltóztatik-e ezt ismételni és állítani? Mondta-e, hogy dr. Gábor és Hegyemegi Kiss Pál játszik a várossal?

Ruffy Varga Kálmán: A leghatározottabban állítom és ebben a főispán ur ömeltőségét, mint koronatanut hívom, hogy én a Hegyemegi és Gábor nevét csak akkor említettem, amikor a javaslatról szó volt, de hogy a várossal játszanak, ezt a kifejezést nem mondtam.

Hegyemegi Kiss Pál: Arra kéri Varga Kálmánt, hogy azt a hangot, melyet a vezérsége alatt álló lap használt, ne hozza be a közgyűlésbe.

Ezután Hegyemegi foglalkozik a nagybirtokok kötöttsége felszabadításának kérdésével. Hangsúlyozza, hogy Magyarországon a belterjesebb gazdálkodást kell keresztülvinni. Helyteleníti, hogy fiainkat

### A munkanélküliek készpénzsegélyezésé- megtörténik, de csak ott, ahol szükséges

Györki Imre azt kérte a polgármestertől, hogy karácsony előtt a munkanélkülieknek készpénzsegélyt adjon a város.

Az interpellációra dr. Vásáry István polgármester azonnal válaszol. Mivel úgy látja, hogy Györki nincs kellően tájékozva arról, hogy az ingyésegakció során mi történt és hogy mi a polgármester álláspontja; megállapítja, hogy Györkinek az a kijelentése, hogy a munkához juttatás nem sikerült, nem állja meg a helyét a maga teljes ridegségében: nem áll meg abban a tekintetben sem, hogy a sikertelenség oka az akció előkészítők részéről keresendő, hanem ennek az oka azok részéről található, akiknek be kellett volna kapcsolódnunk az akcióba.

Adatokat olvas fel a polgármester, melyből többek között kiténik az, hogy 890 munkásból, akik az erdőn dolgoznak, csak 254 debreceni van, a többi a legkülönbözőbb, leg-

hivatalnokoknak neveljük, aminek az a következménye, hogy ma, akik becsületesen harcoltak a hazáért és vitézek lettek, nem tudnak megélni. Kevés arisztokrata helyesli ma a hitbizományok fenntartását, a népnek pedig szüksége van a földre. — Meg kell akadályozni a kivándorlást.

Tervey Tamás kijelenti, hogy helyesli a mamuth-birtokok és kötött birtokok felszabadítását, de nem azt a földmegosztást, amit az önálló indítvány magában foglal. A polgármester javaslatát azonban elfogadja.

Ezután Hegyemegi Kiss Pál és Kolozsvary Borcsa Mihály személyes kérdésben csapnak össze. Hegyemegi azért tesz szemrehányást Kolozsvarynak, mert lapja — ő szerinte — gunyos tréfalkozásával szűkebb iránymegyeletét megsértette; Kolozsvary viszont azt válaszolja, hogy azt a tréfalkozó hangú cikkeket, amelyekről szó van, éppen Hegyemegi lapjában olvasták. Kolozsvary szemrehányást tesz Hegyemeginek, mert bár a sajtó szabadság hívének vallja magát, ennek ellenére többször tesz olyan jepeket, melyek a sajtószabadság korlátozását kívánják.

Hegyemegi Kiss Pál kijelenti, mi szerint képviselői programbeszédéről szóló tudósításban azt írták Kolozsvary lapjában, hogy kulturadémonok ültek a páholyokban.

Rásó Sándor: Az régen volt!

Hegyemegi (Rásó felé): Jó ezen mulatni; de én apellálok az ön nők iránti gavallériájára.

— Az még régebben volt! — kiáltják Rásó felé, zajos derűtség közben.

Kijelenti Hegyemegi, hogy tényleg levéllel fordult ilyen esetekben a sajtófőnökhöz és kérte, hogy szóljanak már annak a lapnak, hogy hagyjanak egy kis becsületet rajta, de ezt azért tettem — mondotta — mert én azt is tudom, hogy az ön lapja (Kolozsvary felé fordul) szubvenciót kap.

— Bár igen sok beszéd hangzott el — enuncijálja dr. Hadházy Zsigmond főispán az elnöki határozatát — de a javaslat meg nem támadtatva, elfogadtatott.

Számos kisebb jelentőségű ügyet tárgyalnak még le ezután, majd áttértek a tárgysorozat befejeztével az interpellációkra.

távolabbi vidékekről rekrutálódott. A sikertelenségnek okát tehát más oldalon kell keresni.

— A dolog másik része az, — mondotta a polgármester, — hogy én elvileg soha nem zárkoztam el attól, hogy azonkívül, hogy elsősorban mindenkinek munkát igyekszem juttatni, bizonyos segélyeket is fogantatosítsunk.

Szavainak igazolására a polgármester ismét számszerű adatokat hoz fel, melyből kitűnik, hogy 388 családnak tartozó 1424 családtagot kíván munkanélküli segélyben részesíteni, sőt 26 olyan család is van, amelyek a rendkívüli körülményeikre való tekintettel, egyenesen pénzsegélyt kap. Szám szerint felsorolja ezután, hányan kapnak élelmiszert, hány gyermek kap ruhát, cipőt, hányat látnak el napközi otthonban.

— Ez a szám még mindig nem jelenti azt, hogy ezzel minden el van intézve. — jegyezte meg a polgár-

mester, — hiszen napról napra változik a helyzet. — Kézpénzsegélyt azoknak adunk, akiknek kellő mértékben más módon segíteni nem tudunk. Minden vizsgálat nélkül, tisztán csak általánosságban kimondani azt, hogy a munkanélküliek ünnepi pénzsegélyben részesüljenek, nem lehet. Ahol kézpénzsegélyezés szükséges, ott ez meg fog történni. Csak egy dolgot nem tudunk segíteni: a segélyezést nagyobb keretek között nem végezhetjük, mint ahogy az áldozatkészség a kereteket számunkra megszabja.

A polgármester választát tudomásul vették.

## A polgármesternél nincs protekció

Gombosi Zoltán amiatt interpellál, hogy a városnál olyan alkalmazottak vannak, akik más helyről nyugdíjat kapnak; ezek ügyének kivizsgálását és felmentését kéri a szolgálat alól, másrészt pedig a népszámlálás körüli alkalmaztatásnál a protekció kiküszöbölését kívánja.

Dr. Vásáry István polgármester válaszában kijelenti, hogy ha nála valaki jelentkezik bármiféle ügyben, nem szokott megtörténni, hogy az legyen az első kérdése, hogy ki protekcióját az illetőt. De természetesen, ha valakinek az ajánlólevelével jön, akkor az aktára rájegyzik, hogy ki ajánlotta. Ezt egyszerűen abból az okból teszik, hogy tudják, milyen mértékben járt az ajánlókat küldő előzetesen utána az illető körülményeinek. A hivatalok-

Utanyitás.

Hegymegi Kiss Pál interpellációjában azt kéri a polgármestertől, miszerint az Oláh Károly utca és a Vekerle-sor megközelítésére segítse elő az utanyitást.

Dr. Vásáry István polgármester válaszában kijelenti, hogy a törvényhatóság ezzel a kérdéssel szándékozik foglalkozni, mielőtt azonban az ügyet előterjeszté, a műszaki ügyosztályt megbizta, csináljon hozzávetőleges számítást, hogy az utanyítás és rendezés költsége milyen összegre rug.

A választ tudomásul vették.

nek egyébként utasítást adott, hogy ha olyan egyén jelentkezik felvételle, akinek már nyugdíja, vagy valamilyen jövedelme van, azt senki más, mint ő maga, fel nem veheti, éppen azért, hogy saját maga vizsgálhassa felül a viszonyait. Akik korábban kerültek a városhoz és nyugdíjasok, vagy jövedelmük van, azoknak az ügyeit megvizsgálta. — Csak nagyon kevesen vannak ilyenek, de ezek is négy, öt, sőt nyolc családdal bírnak. Ezeket nem lehet nyugdíjazni, mert különben a városnak csak nagyobb nyugdíjterhet okoznának.

A polgármester választát tudomásul vették.

A rendkívüli közgyűlést dr. Hadházy Zsigmond főispán 2 órakor reszkettette be.

## A városi tisztviselők igazgatósági tagságai

A közgyűlés tegnapi ülésén foglalkozott Vásáry polgármester lemondási ügyével, az általa viselt igazgatósági tagságokról.

Györki Imre szólalt fel dr. Varga Elemér h. polgármester előterjesztése után, melyből elfogadta a részt a kisgyűlés javaslatával, hogy a polgármester vonja vissza a bizottsági tagságról való lemondását. Teljesen méltánytalanul tartja, hogy a tisztviselők a vállalatoknál megmaradjanak; helyesli, hogy azt befizessék a házipénztárba és egyrészt kiadják azoknak a tisztviselőknek, akiket a közgyűlés az igazgatóságba tagokul delegált. A tisztviselők másik részét azonban kéri, hogy szociális és népjóléti célokra fordítsák. (Nagy zaj.)

— Jön a tantemadó, majd elveszi az egyrészt.

Györki: Ha kis rész marad, az is osztassék szét.

Rásó Sándor: A képviselői fizetésből adjon szociális célokra!

Györki ezután arról beszélt, hogy a Takaré- és Hitelintézethez delegált tisztviselők teljesítették-e kellő mértékben kötelezettségüket a kölesönök folyósításánál. Tendenciózus beállításban felhozta a Tiszántúli Rt. egy kölesönügyét, melyre nézve a magunk részéről is kijelenthetjük, hogy az teljesen normális keretek között jött létre és maga a kölesön többszörös fedezettel bír.

Már jóideje foglalkozott Györki dr. ezzel a kérdéssel, amikor dr. Hadházy Zsigmond főispán rácsengetett a szónokra és kijelentette, hogy a szónogon forgó tárggyal ez nem áll összefüggésben, mert ugyan ilyen címen az összes takaré- és hitelintézeti ügyeket a közgyűlés elé lehetne hozni. Már pedig Györki nem is tudhatja a hitel megszavazási ügyeket, amelyek semmi esetre se alkalmasak a nyilvánosság előtt való tárgyalásra.

A főispán elnöki enunciacióját általánosan helyeslés fogadta. Györki kijelentette, hogy nem akar vitába boesátkozni az elnökkel, de úgy gondolta, hogy mivel a városi Takaré- és Hitelintézetet túlnyomóan a város pénzén alapították, tehát a város pénzének hovatartozásáról beszélhet.

Hadházy Zsigmond főispán, ekkor ismét figyelmeztette a szónokot, — hogy egyes ügyekkel nem foglalkozhatik, mert nem a város pénzét hitelezik ki, hanem egy részvénytársaságét. Ha az intézet nem megfelelő biztosítékkal ad kölcsönt, azért a vezetőség felelőssége vonható.

Györki ezután be is fejezte felszólalását.

Brunner Lajos arról beszélt, hogy a delegált tisztviselőknek kényelmetlen felvenni a tantemeket.

Ruffy Varga Kálmán felsőházi tag azt fejtette ki, hogy az egész közgyűlés nevében jelentheti ki, miszerint bizalommal viseltetnek a polgármester személye iránt. Arra kéri tehát, hogy igazgatósági tagságait a jövőben is tartsa meg.

Ami a Györki által felhozott esetet illeti, megnyugtatóra azt javasolja, hogy a Takaré- és Hitelintézetet mindig kellően megfontolja, hogy hova helyez ki kölesönt.

Biztosan tudom, állítom és annak idején felelősséget is merek vállalni — mondotta Varga Kálmán — hogy a Györki által említett esetből folyólag a Takaré- és Hitelintézetet egyetlen fillér veszteség sem fogja érni.

Félegyházy János: Nagyon különös volna, ha a városi tisztviselők felelősséget kellene, hogy viseljenek ott, ahová delegálják őket, idejüket vesztenék és fizetést nem kapnának.

Dr. Rásó Sándor szintén azt hangoztatta, hogy kereskedelmi és büntetőjogi felelősség mellett furcsa lenne, ha az igazgatóság többi tagjai felvehetnék a tisztviselőkét, — csak a városi tisztviselők nem, akiket senki sem kötelezhet arra, hogy a megbízást vállalják.

Hegymegi Kiss Pál azt fejtette, hogy a törvényhatóságnak minden olyan intézmény feletti joga van felügyeletet gyakorolni, ahol a város pénze fekszik.

Hegedüs Jenő szintén azon a véleményen van, hogy ez az ilvi kérdés előterjesztés során.

— Az nem lehet vitás, hogy a Takaré- és Hitelintézetből egyes ügyeket nem lehet idehozni, mert ennek az a következménye volna, hogy akár kap valaki kölcsönt, akár nem, ezt itt palam et publice tárgyalni lehetne. Ez nem jelentene egyebet, mint hogy a Takaré- és Hitelintézet érdekei lennének a legszűkebb mértékben veszélyeztetve. Perhorreszkálom azt a felfogást, hogy a Takaré- és Hitelintézetet egyes ügyei, melyek tisztán a bankra tartoznak, idehozzassanak.

— Ami a tulajdonképeni tárgy lényegét illeti, hogy a városi tisztviselői delegátusok, mint igazgatósági tagok kaphatnak-e tisztalati, erre azt feleli, hogy éppen az volna a kívívó ha ők, akik ezeknél a társaságoknál nagyobb felelősséget viselnek, nem vehetnék fel a tisztviselői díjat. Hiszen nekik a társaság érdekei tulajdonlag még a város érdekeit is szem előtt kell tartaniok. Mivel pedig a felelősségük tulajdonlag

többiekén, nem látom be, miért ne kaphatnának tisztviselői díjat.

A közgyűlés az előterjesztett javaslatot fogadta el.

## Teiket ad a város a debreceni KIE palota céljaira

Szentpétery Kun Béla a KIE céljairól.

Debrecen város törvényhatósági bizottsága tegnapi rendkívüli közgyűlésén az ifjusági munkát érintő igen fontos elvi határozatot hozott. A KIE kérelmét tárgyalta. Ebből az alkalomból megjelent Tracy Strong világszövetségi főtitkár is a közgyűlési teremben, ahol végighallgatta Laky László tolmácsolása után Zöld József h. polgármester előterjesztését és a felszólalást, hogy Debrecen város törvényhatóságának és közönségének áldozatkészségéről személyes tapasztalata alapján beszámolhasson az amerikai lapoknak.

Zöld József ismertette a polgármester javaslatát, mely szerint a Bethlen utcára néző ama telkeknek felét adnák a KIE székháza céljaira, amely telkeknek a másik felét a Nemzeti Bank palotája számára adták el. A feltétel az, hogy mintegy 650.000 pengő értékű épületet kell a KIE-nek emelnie és ott az ifjusági munka céljának megfelelőleg a KIE házat üzemben kell tartania. A ház 1933-ig felépítendő.

Az előterjesztett javaslathoz Szentpétery Kun Béla felsőházi tag a Tisza István tudományegyetem rectora szólalt fel.

— A magyar embernek van egy régi szép közmondása — mondotta — amely úgy szól: »Légy különb, mint az apád«. Azt hiszem, ha valamikor, úgy most különösképpen kell törekednünk, nekünk magyaroknak arra, hogy az utánunk következő nemzedék különb legyen nálunk. Mert nem kell mondanom, hogy a reánk váró számtalan su-

lyos nemzeti és gazdasági vonatkozásban egyaránt nagy feladatnak tedjesítésében csak egy szellemen és testben erős nemzedék fogja megvívhatni a haza és nemzet javára az élet nagy harcát. Eppen ezért különösen nagy jelentőségű, minden feladatunk között elsősorban nagy feladatnak tartom az ifjuság támogatását. (Helyeslés.) A KIE a jövőben magyar generációnak és ifjuságnak sorsát különösképpen a kezében tartja, gondolja minden vonatkozásban. Bizonyára méltóztatnak nagyon jól ismerni azt az óriási munkát, amit ez az értékes világszövetség az egész földön teljesít és amit az utóbbi időben Magyarországon is nagyon szép eredménnyel végez.

*Ez az egyesület sem vallásfelekezeti, sem társadalmi állás szerint nem tesz különbséget az ifjak között és egyformán javára szolgál a gazdálkodással, iparral, kereskedelemmel foglalkozó, vagy az ügyvezetett intelligens pályákon működő ifjaknak és azokat mind együtt neveli, együtt készíti elő az emberszeretet, az egymás iránti hűség és egymást támogatás munkájára.*

Eppen ezért igen nagyjelentőségűnek tartom azt az elhatározást, hogy most méltóztatnak ennek a nagyértékű munkát végző egyesületnek támogatást nyújtani és kérem, magam részéről is, a polgármester ur javaslatának elfogadását.

A közgyűlés az indítványt egyhangulag elfogadta.

Hol vásároljon?  
Kontsek Divatruházában.

## Nyi atkozat

A f. hó 26-án, szerdán tartott városi kis közgyűlésről beszámoló hírlapi cikkek közlése szerint én a kisgyűlésen azt a kijelentést tettem a nagybirtokok és hitbizományok költőtségének megszüntetése tárgyában Hegymegi Kiss Pál és Gábor Jenő bizottsági tagok által tett javaslat tárgyalása során, hogy »a Hegymegi és a Gábor ne játszanak a várossal« s a javaslatot időszerűtlennek tartom.

A f. hó 27-én, csütörtökön tartott városi törvényhatósági bizottsági közgyűlésen érthetetlen okból az érdekeltek urak és híveik támadást intéztek ellenem és felhívtak arra, hogy nyilatkozzam, hogy ezt a kijelentést a kisgyűlésen valóban megtettem-e, vagy sem.

A felhívásra a törvényhatósági bizottsági közgyűlésen én azt válaszoltam, hogy a javaslatot valóban időszerűtlennek tartottam és tartanám ma is az eredeti formájában, azonban azokat a szavakat, hogy »a Hegymegi és a Gábor ne játszanak a várossal« — nem mondtam. Tettem pedig ezt a kijelentést a legteljesebb jóhiszeműséggel és emlékezetemnek megfelelően s hivatkoztam koronatanulmányoztam magára a kisgyűlésen is elnökölt főispán úrra.

Válaszom megadása után, minthogy mégsem tartottam kizártnak azt, hogy a kisgyűlésen elmondott hosszú beszédem minden használt, vagy nem használt szavára helyesen nem emlékező-

magamat megnyugtatódó megkérdettem a kisgyűlésen elnökölt főispán s jelen volt polgármester és polgármesterhelyettes urakat idevonatkozóan, akiktől azt a választ nyertem, hogy a nekem imputált kifejezések használatára ők sem emlékeznek. Szándékomban volt ugyanis, hogy amennyiben nevezett urak emlékeznének a kifogásolt szavakra s én nem jól emlékeztem, az esetben még a közgyűlés tartama alatt nyilatkozatomat helyesbíttem, ami azonban ezek után elmaradt.

A közgyűlés befejezése után mégis megkérdettem a saját tudósítót, hogy gyorsírói jegyzeteikben van-e nyoma a nekem tulajdonított szavaknak s ennek alapján megállapítottam azt, hogy emlékezetem tényleg téves volt, mert én a kisgyűlésen elmondott hosszú beszédem befejezése után, félig-meddig leülés közben, valóban használtam azokat a szavakat, hogy »a Hegymegi és a Gábor ne játszanak a várossal«.

Szükségese nek tartom azonban ezuttal ismételtten kijelenteni, hogy én ezekre a szavakra nem emlékeztem és nem emlékezem, minthogy azonban ezzel szemben most már meg vagyok győződve arról, hogy ezeket a szavakat mégis használtam, természetesen azokért minden tekintetben helytálló annál is inkább, mert azonkívül, hogy emlékezetem pillanatnyilag nem volt biztos, semmi okom sem lett volna arra, hogy elhangzott szavaimat el nem mondottnak állítsam.

Debrecen, 1930 november 27.

Dr. Ruffy-Varga Kálmán.

Nem titok, már Ön is tudja!  
Legszébb árut Kontsek tartja!

## A kriptában elégett nő öngyilkosságot követett el

Spiritusszal leöntötte és meggyújtotta magát.

Budapest, nov. 27. Az óbudai régi temetőben talált női holttest személyazonosságának megállapítása ügyében megindított nyomozás részben sikerrel járt. Nyilvánvaló, hogy az ismeretlen asszony öngyilkosságot követett el. A főkapitányságon megjelent egy óbudai fűszeres és bejelentette, hogy a személyleírásnak megfelelő öltözetű asszony tegnap este útlejtőn járt és egy félliter spiri-

tust vásárolt. Az üvegre 20 fillér betétet hagyott és a nyugtára azt a megjegyzést tette, hogy nincs rá szüksége, mert ugy sem hozza vissza az üveget.

Az asszony a spiritusszal behúzódt a kriptába, lelöcsölte a ruháját spiritusszal és meggyújtotta.

Most a rendőrség az öngyilkos asszony személyazonosságát igyekszik megállapítani.

## A képviselőház elfogadta az energia törvényjavaslatot

Bud miniszter a javaslat előnyeiről.

Budapest, nov. 27. A képviselőház befejezte az energia törvényjavaslat vitáját. Bud János kereskedelmi miniszter hosszabb beszédet mondott, melyben rámutatott a javaslat előnyére.

Beszéde elején Gaál Gasztonnak arra a vádjára válaszol, hogy az energiátörvényjavaslatra a mai súlyos gazdasági helyzetben nincs szükség. A takarékosági javaslatot hozza fel példának arra, hogy a kormány foglalkozik a súlyos gazdasági helyzet megoldásával. A mai gazdasági életnek az a problémája, — folytatja a miniszter — hogy hogyan lehetne a termelést olcsóbbá tenni. A racionalizálás nem oldja meg ezt a problémát. Ez a törvényjavaslat megnyilvánulásában sokkal nagyobb horderejű, mint gondoljuk, mert nemcsak az energia helyes felhasználását, hanem a magyar munkának, a magyar termelésnek racionalizálását jelenti.

Gaál Gaszton úgy látja, hogy vállalatok érdekében történik ennek a kérdésnek a megoldása és

feltételezi, hogy nem is belföldi, hanem külföldi vállalatok érdekében. Hegymegi Kiss Pál pedig azt mondja, hogy ki leszünk szolgáltató a karteleknek. Kijelentem, — folytatja emelt hangon a miniszter — ha ennek a javaslatnak ez volna a feladata, egy percig sem képviselném. Nem lehetséges az, hogy ez bekövetkezzék, de ha bekövetkezne is, a törvényhozásnak meglenne az ereje, hogy ezt megakadályozza.

Az élet megköveteli, hogy az állam olyan munkakörököt töltsön be, amelyekkel azelőtt nem foglalkozott.

— A kormány is küzd a bürokrácia ellen. A magyar tisztviselő megtette kötelességét és egyes esetek miatt nem lehet lánsát törni fölöttük.

— A kisajátítás kérdésében is tulzolt a képviselő ur. Az energia vezetése olyan közecel, mint az utépités.

A Ház ezután elfogadja az energiajavaslatot.

## Megszúrta haragosát az uccán

Háromhónapos torzalkodásnak vége lett a vége. —

Széchenyi Ferenc szabósegéd és Fábán István szabómester, még három hónappal ezelőtt összekülönböztek valamely fölött és azóta állandóan ellenségeskedésben éltek. Igértették egymásnak a leszámolást, míg azelőtt tegnap este nyolc óra tájban megtörtént az összecsapás a Rakovszky uca sarkán. A két haragos összetalálkozott, amiből szóváltás, majd

tettlegesség lett, végül pedig Fábán István szabómester

késével combon szúrta Széchenyi Ferencet.

A sebesülthöz kivonultak a mentők és a vérző sebet bekötötték, majd kivittek a sebészeti klinikára, — ahonnan azonban, mivel nem életveszélyes a seb, — Árpádtér 16. szám alatti lakására szállították.

## Magyar birkozóbjának „tollas zsákként” torgatta Kanada büszkeségét

New Haven, nov. 27.

A magyar bajnokbirkozó vidéki mérkőzéseit alaposan felkorbácsolták az érdeklődést az amerikai városokban Szabó Sándor mérkőzéseit iránt. New Havenben, ahol Szabó sokáig emlékezetes mérkőzését vívta, az amerikai és a magyar közönség viharosan ünnepelte Szabót.

A formája tetőpontján álló Szabó Jack Taylorral, a híres kanadai bajnokbirkozóval került szembe. — Szabó a nála 30 fonttal nehezebb Taylort „tollas zsákként” forgatta, emelte, dobta.

A rutinos kanadai olyan tehetetlen volt, hogy nem egyszer rugta, fojtogatta Szabót és a mérkőzés tartalma alatt görcsösen kapaszkodott a bokszoló-ring köteleibe, majd futva menekült a magyar bajnok irtózatossá erejű szorításából. Mikor már minden hiábavalónak bizonyult, durván vesén bokszolta Sza-

bót, aki erre az unfair cselekedetre felkapta és irtózatossá erejű fogással úgy levágta a kanadai bajnokot, hogy három embernek kellett segíteni az elalélt és megszedült kanadait.

DECEMBER HÓ HATODIKÁN LESZ A 83 SZ. „BETHLEN KATA” LEÁNYCSERKÉZCSAPAT MIKULÁS-ESTJE.

Műsoros Mikulás-estet rendez december hatodikán, a széchenyiuccai MANSz-ház dísztermében, este fél-nyolc órakor, a 83. sz. „Bethlen Kata” leánycserkészcsapat. A nagyszerűnek ígérkező Mikulás-estre már előre is felhívjuk az érdeklődők figyelmét, — mely alkalomra pompás műsort állított össze a rendezőség, mely műsort később teszük közé.



## A kommunisták botrányt rendeztek Berlin város közgyűlésén

A nemzeti szociálisták által a Young terv ellen beadott indítvány körül tört ki a botrány.

Berlin, nov. 27. A városi képviselőtestület közgyűlésén olyan viharos jelenetek követték egymást, hogy fél 7 óra tájban a karzatokon helyt foglalo hallgatóságot rendőröknek kellett eltávolítani. Haas elnök felolvasta azt a rendelkezést, hogy két állami biztost küld ki és közölte, hogy a nemzeti szociálisták sürgős indítványt nyújtottak be, mely a Young-terv szerint fizetendő sarc törlesztése ellen irányul. Bejelentette, hogy ennek az indítványnak tárgyalását a pártvezérek között történt megállapodások alapján a jövő hét csütörtökére tűzték ki.

Kasper kommunista lármásan

tiltakozott ez ellen és az indítvány haladéktalan tárgyalását követelte. A karzat hangos közbekiáltásokkal helyeselte Kasper követelését és a zaj annyira fokozódott, hogy az elnök elrendelte a karzat kiürítését. A hallgatóság zajongott és a karzaton dulakodni kezdtek. Végül a rendőri kirendeltség jelent meg és a nagy tumultus közben, melybe több kommunista városi képviselő is belevahtkozott, eltávolította a hallgatóságot. A nyugalom azonban ezzel sem állt helyre, mert a kommunisták ismét lármás jeleneteket provokáltak úgyhogy az elnök kénytelen volt szünetet elrendelni.

## A földrengéssújtotta lakosság megfiagyás előtt

London, nov. 27. Azt remélik, hogy Japánban már elmúlt az újabb földrengési katasztrófa veszélye, de a veszélyeztetett területen még állandó lökések éreznek. A lakosság a szabadban tanyázik és a nagy hidegben egymáshoz húzódnak, hogy a nagy hidegben meg ne fagyjanak. A kormány élelmiszert oszt ki köztük és bizonytalan időre felmentette őket az adófizetés kötelezettsége alól. A központi csillagvizsgáló intézet a katasztrófa óta 85 enyhébb, de határozott lökést és számtalan kisebb rengést észlelt.

London, nov. 27. A japán belügyminiszterium legújabb hivata-

los veszteségajstroma a földrengéskatasztrófáról 252 halott, 143 sebesült; 1500 épület teljesen, 4637 épület részben rombadólt.

A szakértők azt hiszik, hogy a katasztrófát lényegesen növelhette a Tamman-alagut, amelyet vulkanikus kőzetek alatt mindenfelől forró vizsugarak törtek elő és a furást majdnem állandóan szeizmikus tünetek kísérték. Megállapították azt is, hogy a földrengés centruma az alagut volt. Mind-ebből arra következtetnek, hogy a

furási munkálatok növelték a szeizmikus tüneteket.

## KUTHY SÁNDOR ELŐADÁSA BERLINBEN, A MAGYAR VÁROSOK KULTURÁLIS FEJLŐDÉSÉRŐL.

A Berlinton nem messze levő Bijou-kastély, magyar szempontból fontos eseménynek volt a színhelye ezen a héten. Nagy közönség előtt, a német művészeti társaság meghívására dr. Kuthy Sándor a Magyar Városok Szövetségének igazgatója, a magyar városok kultúrájáról tartott előadást. — Schönburg-Waldenburg Günther herceg képviseletében Michaelis Henrik dr. elnökhelyettes üdvözölte a vendégeket, akik között ott volt Kánya Kálmán, magyar követ és Wallenstein követségi tanácsos, a külügyi hivatal részéről Freytag dr. követ és Sievers dr. professzor, továbbá Tamedly Mihály dr., a Collegium Hungaricum igazgatója és Mühlert dr., a német vá-

rosok egyesületének elnöke.

Kuthy Sándor dr. előadásában pontos képet rajzolt a magyar városok XII. századbeli kulturális fejlődéséről s érdekes, új érintkezési pontokat is mutatott ki a német és magyar népi kultúrája között. Érdekesen ismertette azután a Csehországban, Romániában és Szerbiában lakó magyar-és német kisebbségek együttműködését. Az estét válogatott zeneprogramm zárta be. Szentgyörgyi László, a fiatal hegedűművész, Sarasate egyik szerzeményét adta elő, Szabó Lujza, Erkel és Hubay szerzeményéből énekelt. — Zongorán Unger Ernő, zeneművészeti tanár kísérte, Kuthy Sándor dr. a berlini szereplés után még több nagyobb német városban tart a magyar művészetről és kultúráról előadást, így tegnap este Hamburgban tartott a rádióban előadást.

**Takarékosság**  
Kontsek Divatruházában.  
vásárolni.

## Itjusági élet

MAGYARORSZÁG  
LÖTENYÉSZTÉSI PROBLÉMÁI.

Vitaestély a Gazdasági Akadémia  
Ifjusági Egyesületében.

A debreceni m. kir. Gazdasági Akadémia Ifjusági Egyesületének Széchenyi Gazdasági Osztálya f. hó 26-án tartotta ezévi harmadik vitaülését, melyen megjelentek Halász Miklós tanár-elnök, dr. Széll László és Göllner János akadémiai tanárok. Boda Károly tanárségéd, vitéz Benke Gyula gyakorló és a hallgatóság nagy számban. Elsőnek Csernuch Gyula II. éves hallgató a szénsavas trágyázásról tartott felolvasást. Csernuch Gyula igen érdekes és alapos tanulmányokról tanuskodó előadásához dr. Széll László, az akadémia közszerepében álló tanára szólt hozzá. Ismertette azokat a legjobb kísérleti eredményeket, amelyeket a tudományos világ a közelmúltban állapított meg ebben az irányban.

Ezután Biszterszky Elemér III. éves hallgató tartott igen értékes felolvasást *Magyarország lötenyésztes problémái* címen. Először a kisüzemek lötenyésztesét ismertetve rámutat azokra a nagy tenyésztesési és tartási hibákra, amiket a magyar kisgazda lépétnyomon ekkövet. Ezután a magyarországi magánmészes lötenyésztes eljárást ismertet. A lötenyésztes ma is rentábilis lehet, mert a magyar lónak van piaca. A különböző külföldi államok katonai lötenyésztes bizottságai igen jó árat fizetnek a jó lóért, de csakis a jóért. A magyar hadsereg is olyan árat ad a jóminőségű remondáért, ami mellett a lötenyésztes feltehetően rentábilis lehet. Ezután azokat a lótipusokat ismertet, amelyek kereset tárgyát képezik.

Biszterszky Elemér felolvasásához Raskó Kálmán és gróf Wass Albert II. éves hallgatók és vitéz Benke Gyula akadémiai gyakorlóok szölkak hozzá. Raskó Kálmán III. éves hallgató a szabolesmegyei félvér tenyésztes helyességét hangsúlyozta. Gróf Wass Albert III. éves hallgató a lötenyésztesnek katonai szempontból nem tulajdonít olyan nagy jelentőséget, mint a felolvasó, fontosabbnak tartja a mezőgazdasági munkákra alkalmas lófajták tenyésztesét, vitéz Benke Gyula hangsúlyozza, hogy a lötenyésztes még ma is rentábilis lehet. Felhívja a figyelmet arra, hogy a magyar ló külföldi sportcélokra is keresett cikk s így poló és concours lovak kivételére is számíthatunk. Ez ugyan nem jelent olyan nagy kivitelt, mint katonaló-exportunk, de jelentőségét lebecsülni nem lehet. Nagy jelentőséget tulajdonít nónius tenyésztesünknek. Lovat csak az tenyésztes — mondja —, aki szereti a lovat.

A vita befejezése után a gyűlést a hiszekeggel zárta be a hallgatóság.

—oooOooo—

### AZ ÁRPÁD B. E. VEZÉRSÉGE.

A megüresedett tisztségeket a múlt napokban tartott nagygyűlés és a törzsfői tábor jelölése után a vezér következőképpen egészítette ki.

Meghűlés, reumatikus fájdalmaknál



Aspirin Bayer

Csak gyógyszeresertőben kapható.

Vezér: Végh László, alvezérek: Vitéssy Géza, Szabados László, nádor: Molnár Pál, főkinestáros: Bede Zoltán, kinestáros: Hubay Kálmán, főfródeák: Paragh László, I. fródeák: Csávás Sándor, főlövész-mester: Lingay Jenő, lövész-mester: Pongor Árpád, darufő: Irházy Ambrus, főregős: Szabó Pál, főudvarnagy: Kiss László, ud-

várnagy: Dombó Béla, főállomány-vezető: Fazekas József, állomány-vezető: Juhász Imre lev. bajtársak-Gyulaszéki tagok: Varga László s Kovács Máté dom. bajtársak. Számvizsgálóbizottsági tagok: Biró János, Ternay Jenő s Török Sándor. Lövész-deákok: Makranczy Béla s ifj. Barcsa János.

## Botrány az üzletben

Egy nyíregyházi kereskedőt egyévi börtönrre ítélte a törvényszék, egy leány megtámadása miatt.

Nyíregyházáról jelentik: Még ez év március 19-én történt este 8 óra után, hogy a forgalmas Zrínyi Ilona utcában, Monoky Ernő nyíregyházi csemegekereskedő üzlete előtt segélykiáltásra és dörömbölésre lettek figyelmesek a járókelők. Csakhamar nagy népcsovdület verődött össze. Az elősiető rendőr feltaszította a lehúzott redőnyt és a következő pillanatban egy kuszálthaju, fiatal leány és egy felhevült idősebb férfi támolygott ki a sötét helyiségből. A férfi Monoky Ernő volt, az üzlet tulajdonosa, akinek arcán erősen vérző karmolások látszottak. A rendőr kérdezősködésére a lány zokogva mondta el, hogy a varrodából hazafelé menet egy köpenyt hozott a kereskedő részére. Amikor az üzletbe lépett, a redőny félig le volt húzva, de az ajtó még nyitva volt. Monoky a lányt hosszú ideig várakoztatta,

majd hirtelen bezárta az ajtót és eloltotta a villanyt. A következő pillanatban heves küzdelem fejlődött ki a teljes erejéből védekező leány és a vadul támadó férfi között. A leány kerülni akarta a botrányt, némán, de elszántan védekezett a támadóval szemben. Monoky azonban nem tárgyalt, végül a leány kiszakította magát a férfi karjai közül, az ajtóhoz rohant és a redőnyön dörömbölve segítségért kiáltott. A nyíregyházi királyi törvényszék Brenner tanácsa szerdán délelőtt foglalkozott ezzel az ügyvel zárt tárgyaláson. Az ítélet szerint a bíróság bizonyítottan látta az erkölcstelen merénylet büntetnének kísérletét s ezért Monoky Ernőt egyévi börtönrre és hármévi hivatalvesztésre ítélte. Az ügyész megnyugodott az ítéletben, a vádlott és védője a büntetés megállapítása miatt felebbezett.

## Uj Köpenick Csehországban

Egy volt urasági inas díszes uniformisban avatott fel egy emléksobrot.

Prága, november 26. A Daily Telegraph londoni tudósítója érdekes tudósítást közöl egy nagyszabású családi esetről, amelyről a cseh lapok érthető okokból hallgatnak. Ez a családi történet nagyon hasonlít Köpenick kapitány legendás potsdami ténykedéséhez, amelyről annak idején oly sokat beszéltek egész Európában.

Néhány nappal ezelőtt a cseh rendőrség Gmundenben a határ közelében letartóztatta Johan Kula cseh nemzetiségű volt urasági inast. Johan Kula 26 éves fiatalember, aki gyerekkora óta egy prágakörnyéki kastélyban szolgált. A kastély vendégei között nagyon sok magasrangú cseh tiszt fordult meg és az urasági inas ezektől bizonyos foku fellépést és eleganciát sajátított el. Egy szép napon elhagyta helyét és határozta, hogy könnyebb megelhetési mód után néz. Repülőtisztí uniformist csináltatott magának. Természetesen, amídon az uniformis készen volt, azonnal igyekezett megfordulni a jobb körökben és egy gmundeni hivatalnok leányának kezét is megkérte. Sikerült is félvezetni a hivatalnokot, jöllehet katonai szolgálatot soha sem végzett. Házasság mellett jelentős összeget csalt ki apósától, sőt annak rokonságától is. Visszaéléseit nem igen fedezték volna fel, ha Johan Kula a sikertől megrészegülve még na gyobb csínytevésre el nem határozta volna magát.

Néhány nappal ezelőtt avatták fel Neuöttingben Stefanik cseh tábornok szobrát, Johan Kulának fülébe jutott a hír, hogy Neuötting polgármestere

nagy zavarban van, mert a teleplezési ünnepséghez nem sikerült elnyernie egyetlen katonai hatóság jelenlétét sem. Erre Kula elhatározta, hogy a katonaságot ő fogja reprezentálni és egy hitelbe vásárolt gyönyörű autón Neuöttingbe utazott. Ott jelentkezett a polgármesternél és közölte vele, hogy a cseh harmadik hadtest parancsnoka őt küldötte ki a teleplezési ünnepségre. A polgármester tárt karokkal fogadta az elegáns tisztet, akitől hamarosan kölcsönöket vett fel azon a címen, hogy az avatási ünnepségre egy gála uniformist kell csináltatni magának. Elkövetkezett a teleplezési ünnepség, amely alkalommal Johan Kula ragyogó egyenruhájában Stefanik tábornok szobra alá állt és mintegy óráig tartó hatalmas hazafias beszédet mondott, amelyet a hatóság határtalan lelkesedéssel tapsolt meg.

Az ünnepség után bankett következett, amely alkalommal az álréplőtiszt a helység előkelőségeitől különböző ürügyek alatt kisebb-nagyobb összeget kért kölcsön. Minden a legszelben sikerült volna, azonban a bankett után mégis csak elárulta magát. Amint az uccán távozott, egymásután találkozott tisztekkel és altisztekkel és tisztelgés közben olyan gyanusan viselkedett és annyit tudatlanságot áruolt el, hogy ezek hamarosan jelentést tettek a hatóságnak, amely igazoltatta és igazoltatás után letartóztatta az álréplőtisztet. Most persze egymásután érkeznek ellene panaszok és az eddigi jelenések szerint Johan Kulának aránylag rövid idő alatt mintegy száz-

száz pengő értékű összeget sikerült kicsealni a hiszekegy emberekből azon a címen, hogy — repülőtiszt. A rendőrség hosszabb időre szárnyát szegte kalandos vállalkozásának.

Jó minőség,  
szolid, szabott ár.  
Kontsek Divatruházában.

## Közérdekű levelek

MÉG EGYSZER A VASÁRNAPI  
ELMARADT MÉRKÖZÉS  
JEGYEIRŐL.

A „Keletmagyarországi Sporthírlap” e hó 24-én megjelent számában nyilatkozat jelent meg a Bocskay FC. részéről, hogy a vasárnapi III. ker. meccs elmaradásáért nem áll módjában visszafizetni a már eladott jegyek árait és hivatkozik több gazdasági dolgaira.

Ezzel szemben mi debreceni sportlátogatók úgy gondoljuk, hogy a Bocskay FC nyilatkozata nem helytálló és nem is gondoljuk, hogy a vezetőség minden tagja azonosítja magát a megjelent nyilatkozattal, — de ha mégis arra az álláspontra helyezkedne, hogy a beléptidjákat nem fizetné vissza, — vagy a megváltott jegyeket nem cserélné át a majd lejátszandó III. ker. meccsre, azoknak, akik még föl tudják mutatni, — úgy ezen gondolkozását — és cselekedetét nem tartjuk helyénvalónak — mert azt nem szabad megtennie azzal a fizetőközönséggel szemben, amelyik a Bocskay FC. csapatát egész éven át támogatja, buzdítja, lelkesíti és végül ami a legfontosabb, anyagiakban bőven segíti és mérközéseit óriási számban keresi fel.

Mert mélyen tisztelt Bocskay urai! mi úgy gondoljuk, hogyha a közönség nem támogatta volna a clubbot annyigilag annyira, mint ahogyan támogatja, ne gondolják, hogy ilyen előkelő pozícióért ért volna el.

Ezek szerint nem szabad csak úgy, egy nyilatkozattal elintézni azt a fizető közönséget, aki képes arra is, — hogy a vasárnapi ebédjét sietve elköltve, családját, gyermekeit, szüleit magára hagyva és fut a meccsre.

Nagyon jól fontolják meg uraim, még e héten a Bátyia mérkőzés előtt jóval. Kérjük őszinte, nyíltzsini nyilatkozatát és színvallását a Bocskay FC. nek, egyben kérjük, mondja ki a Bocskay, hogy a III. ker. mérkőzésre váltott jegyeket a december hóban megtartandó III. ker. elleni mérkőzésre átcserele azoknak, akik a 23-iki meccsre váltott jegyeket föl tudják mutatni. (Itt is a Bocskay jár jól, — mert sokan eldobták) és azok ismét váltanak.

Ezt kell megcselekednie a Bocskay-nak, úgy a jelen-, mint a jövőre nézve és gondoljon arra a nehéz gazdasági helyzetben levő sportlátogatókra, alólhelyesekre, akik egész héten leeresztül összerakott filléreit, pengőnként jónéhányzszor vitte — és még vinni fogja a Bocskay FC. pénztárába — de csak úgy, ha a Bocskay FC. vezetősége is belátja és méltányolni fogja annak a sportpublikumnak kérését, akiknek a pengő már pénz — és a pénzért ellenértéket kell nyújtani. Őszinte és a jegyeseknek átcserele nyilatkozatát elvárva vagyunk

tisztelettel:  
Több Sportférfi.

## VASBUTOROK

sodrony ágybetétek, matrac párnák stb. a

Debreceni Vasbutorgyár Rt.

elismert legjobb minőségű gyártmányai gyári áron beszerezhetők

Sesztina Lajos és Tóth Gyula cégeknél

Takarékossági könyvre is.

X Szerezzen magának néhány kellemes órát, olvassa el Székelyné Bészler Anna „Visnu csodája” című érdekes feszítő regényét. A lapkthordó útján kedvezményes 1.20 pengős áron megrendelheti.

## A Nobel békedíjat Kellog államtitkárnak ítélték

Osló, nov. 27. A Nobel békedíjat 1929. évre Kellog volt államtitkár külügyminiszternek, 1930-ra pedig

Soierblom upsalai érseknek ítélték oda.

## Szétlépte a hajlót a megsebzett vadkan

Borzalmas szerencsétlenség a vadászatban.

Budapestről jelentik: Sulyos és a magyar vadászkrónikákban is ritka szerencsétlenség játszódott le Pétervásár község környékén rendezett vadászatban. Az elmúlt vasárnapon vaddisznóvadászatot rendezett pétervásári kerületen gróf Keglevich Gyula képviselő, aki erre az alkalomra több fővárosi és környékbeli ismerősét hívta meg. Az előkelő vadászárság a kora reggeli órákban indult ki a területre, ahol a vadászmeister utasításai szerint helyezkedtek el az egyes puskások.

Az első hajtásban történt, hogy nagy esőtetéssel egy hatalmas vadkan jött az egyik vadászra, Biber Gyula erdőmérnökre. A puskás tüzel, megsebezte a vadat, amelyben azonban még volt annyi erő, hogy visszaforduljon a csapáson. A vadkan nyomában jöttek a hajtók, kik hallották a lövést s látták, hogy a vadkan visszafordul előtük. Szokás szerint ismét a vadász felé akarták visszatérni a vadat, ez azonban nem sikerült. Hiába csapkodtak, kiakarták a hajtók, a megsebzett állat feldühödve, nekiment az egyik hajtónak.

Az illető, egy öreg ember, aki már számtalan vadászatban vett részt, mint hajtó, félre akart ugrani, de már nem tudott menekülni; a vadkan irtózatossá várt neki, ledöntötte lábáról és a földön fekvő ember combján husz centiméter hosszú, mély sebet hasított agyarával. Egy szempillantás alatt jät-

szódott le az egész. Mire a hajtók kétségbeesetten kiabálni kezdtek, — mielőtt még valaki is a szerencsétlen ember segítségére siethetett volna, — a vadkan még kétszer belevágta agyarát a hajtó combjába, amelyet teljesen összehasogatott.

A szerencsétlen ember és megrémült társai kiáltozására a két legközelebbi vadász, Biber erdőmérnök és Kövér Béla gyógyszerész odarohantak és két jól irányzott golyóval leterítették a dühöngő vadállatot, amelynek sulya, amint azt később megállapították, 186 kilót tett ki.

A vérben fetrengő, sulyos sebesültet a helyszínen részesítették első segélyben. A háziúr: Keglevich gróf azonnal kocsiért küldött; a sebesült hajtót faágakból, puszkaszijakból rögtönzött hordágyra fektették és úgy vitték a kocsishoz, aki időközben kétszer is elajult. Keglevich gróf írásbeli utasítással küldte a kocsi és a sebesültet kísérő embereket a legközelebbi orvoshoz azzal, hogy a sebesültet azonnal küldjék autóra az egri kórházba. Az orvos azonban nem látott komoly esetet fenntartani a seb bekötése után látványosan könnyebbülés is mutatkozott, a szerencsétlen öreg hajtó azonban az éjszaka folyamán meghalt.

A megrendítő katasztrófa mélységesen lesújtotta a vadászat résztvevőit, akik megdöbbenve értesültek az éjszaka folyamán arról, hogy a sebesült, — a nagy vérvettség következtében, — otthonában meghalt.

Kontsek-chiffon métere P 1.53  
végvétnél métere P 1.40

## LETARTÓZTATTAK MERT HARMINC SZÁZALEKRA ADOTT KÖLCSÖNT.

Miskolcra jelentik: A rendőrség tegnap letartóztatta Antal Jánosné címestőnt, aki ellen számos panasza érkezett, hogy uszorkamatra ad ki pénzt. A feljelentők előadták a rendőrségen, hogy kisebb-nagyobb összegeket vettek kölcsön Antal Jánosnéól, aki a kölcsönökért 25—30 százalékos kamatot számított fel. A kölcsönök fedezetéül kitöltetlen váltókat adtak Antalnénak, aki a tőkéhez a tulmagas kamatokat hozzáadta, a váltókat kitöltötte és adósait idő előtti fizetésre szólította fel. Amikor ezek nem tudtak fizetni, mert indított ellenük. A megszorult emberek erre a rendőrséghez fordultak. Antalné előállították és tagadása ellenére — a nála tartott eredményes házkutatás után — uszora címén letartóztatták.

## Ne ijedjen

meg a vízvezeték kötelező bevezetésétől, mert kedvező fizetési feltételek mellett készíti:

## Fülöp Miklós

bádogos és vízvezeték szerelő mester, Debrecen, Csapó-utca 3. Telefon 917.

## MEGHALT A VASUTI ÁLLOMÁSON JEGYVÁLTI KÖZBEN.

Szombathelyről jelentik: Tragikus halált halt a szombathelyi vasuti állomáson Németh Józsefné, vasurányi, 53 éves asszony. Szombathelyen járt a vásáron, dolga végzetével pedig haza akart utazni. — A vasuti állomáson, éppen mikor a jegvet meg akarta váltani, összeesett és pillanatok alatt szívvelhűlésben meghalt.

—oooOooo—

## MAGYAR EMBER A KAIRÓI MUZEUM ELEN.

Budapestről jelentik: Paikert Alajos ny. muzeumigazgató, aki már régebben nyugalomba vonult, legközelebb Kairóba megy s az ottani muzeum igazgatását veszi át.

—oooOooo—

## ÖNGYILKOS EGYETEMI HALLGATÓ.

Budapest, nov. 27. Vitéz Áronffy Guidó egyetemi hallgató, kedden este fekete ruhába öltözött, elbúcsúzott a szüleitől, vitéz Áronffy Mihály ny. ezredestől és feleségétől s eltávozott a Lágymányosi út 15. szám alatti lakásból. Szülei mit sem sejtettek, csak az tünt fel, hogy a fiatalember nem tért haza rendes időben. Hajnalban jött meg a tragikus híradás: vitéz Áronffy Guido az összekötő vasúthíd tetején, Frommer-pisztolyával főtölte magát. A mentők a Rókus-kórházba szállították, ahol ma hajnalban meghalt. Öngyilkosságának okát homály fedi.

Elsőrendű minőségű, külföldi gyártmányú márkás **czipők** talpbevésett áraiból --- ez év végéig ---

# 20%

engedményt adok.

## Benyáts Emil áruház

cipő osztálya.

## Baltával összevagdaltak egy öreg házaspárt

Ceglédre jelentik: Józsa József és felesége, Posta ucca 18. szám alatti lakása ajtaján, este hét óra után valaki bekopogtatott. Józsané az ajtóhoz ment és kinyitotta. Egy ismeretlen ember állt az ajtónyílásban, aki szó nélkül egy baltával az öregasszony fejére sújtott. Azután a szobába ron-

tott és hasonló kegyetlenséggel Józsa Józsefre támadt. A szomszédok vérfagyva, eszméletlen állapotban találtak az öreg házaspárra. A Horváth Miklós kórházba szállították őket. A vakmerő gonosztevő kézrekerítésére a rendőrség széleskörű nyomozást indított meg.

## Oroszországban minden második ember cipő nélkül jár

London, nov. 27. Egy oroszországban ez évben csak 60 millió pár cipőt készítettek és így Oroszországban minden második ember cipő nélkül jár. Moszkvában a legritkábban lehet látni jó cipőben járó embert. A legtöbb ember fapopucsban és gummicipőben jár.

## SZOVJET KÉMKEDÉST LEPELTÉK LE ROMÁNIÁBAN

Bukarest, nov. 27. Romániában újabb szovjet kémkedést lepleztek le. A kémkedés központja Crocman község volt, ahol az egyik kém abban a pillanatban fogták el, amikor *katonai terveket adott át az orosz megbízottaknak.*

## BORZALMAS BENZINROBBANÁS EGY CIRKUSZBAN.

Newyork, nov. 27. Az Associated Press mexikói tudósítója jelenti: — Guadalupe faluban, Irapuato mellett, szerdán reggel benzinrobbanás következtében egy cirkuszárság tizenhárom tagja meghalt és tizenhat pedig megsebesült. A robbanás következtében több vadállat elszabadult, s köztük néhány oroszlan, amelyek a faluban szaladgáltak, amíg agyonlőtték őket.

Minden igényt kielégít  
Kontsek Divatáruháza.

## RENDELET A BEJELENTÉSI KÖTELEZETTSÉGRŐL

Budapest, nov. 27. A kormányrendeletet adott ki, mely szerint a bejelentési kötelezettség az egész ország területére kiterjed. A bejelentési kötelezettség életbelépésének idejét és részletes szabályait a belügyminiszter fogja rendeletileg megállapítani.

## MINISZTERTANÁCS.

Budapest, november 27. A kormánytagjai ma délután öt órakor minisztertanácsot tartottak, melyen Bethlen István gróf miniszterelnök tájékoztatta a kabinet tagjait a berlini tárgyalásokról. Majd Scitovszky Béla belügyminiszter tett jelentést a vidéken elrendelt és már folyamatban levő közmunkák jelenlegi állásáról. A minisztertanács ezután folyóügyeket tárgyalt és este nyolc órakor ért véget.

—oooOooo—

## DISZELŐADÁS AZ OPERAHÁZBAN A KORMÁNYZÓ TISZTELETÉRE.

Budapest, november 27. Horthy Miklós kormányzó nevestélynéék tiszteletére a Magyar Egyetemi és Főiskolai ifjúság, a Magyar Nemzeti Diákszövetség rendezésével, 1930. december hó 6-án, diszselőadást rendez, az m. kir. Operaházban, melynek a főméltságu úr iránti alattvalói tiszteletének és ragaszkodásának ad kifejezést.

Cortébert óra! Elegáns ékszer!

Csak a

„Kronosznál“

PIAC UCCA 69.

Kedvező fizetési feltételek!

»UNIO« tag.





## Heti műsor:

Péntek:  
Lila test, sárga sapka. Bérlet:  
C) 10. szám.

Szombat:  
Leona. Premier. Kardoss Géza  
fellépésével.

## Pártütők

Kisfaludy Károly halálának századik évfordulója a Csokonai színházban.

Most száz éve, hogy Kisfaludy Károly kinos és hosszú szenvedés után örök álmra hunyta szemét. — Halálának pontos dátuma 1830 november 21-ike így a Csokonai színház egy teljes hetet késett, amikor a szomorú centennáriumi alkalmából 1930 november 27-én áldoz a nagy költő és irodalmi reformer emlékének. De ez a kis eltolódás nem baj, a fontos az, hogy Debreczenben sem feledkezett meg a színház a kötelezőségről.

Mert Kisfaludy Károly nagy volt, mint költő, kiváló volt, mint nevelőlista, de igazi terrénuma a színpad volt. Itt aratta legnagyobb sikereit drámáival és főként vígjátékaival, melyek a magyar színpad-irodalom terén valóban új korszakot jelentettek. Dörösi volt a párhuzamot vonni a Kisfaludy-féle színpadi irodalom és a modern vígjátékok között, hiszen akkor meg kellene tagadni mindenféle evolúciós elméletet. — Késztelen azonban, hogy Kisfaludy Károly nélkül ma nem lennének Herczeg Ferencnek, Heltai Jenőnek, Molnár Ferencnek és Zilahy Lajosnak. Ez a hányatott életű Győr megyei költő századában talán a legnagyobb vezérégyéniség volt, kit a középiskolai tankönyvek méltán neveznek a „vígjáték atyjának”.

Egy kicsit sajnálnunk kell, hogy a Csokonai színház a tragikus évforduló alkalmából Kisfaludy kevéssé jellemző és nem egészen eredeti vígjátékával rukkolt ki. A nemzeti romantácizmusról ez a kimagasló vezéralakja állandóan a magyar élet útjában tartotta kezét és típusokat rajzolt, viszont a „Pártütők” című fiatalkori vígjátékán még erősen érezhető a külföldi befolyás, főleg Kotzebu és Heinrich Clauren hatása. Egy uttorónál azonban mindez csekély hiba, annál inkább az, mert Kisfaludy Károly ebben a vígjátékában vitte először a színpadra a falu embereit.

Akik nem ismerik, vagy kevéssé ismerik Kisfaludy Károly vígjátékait, azok különösen nagy élvezetet fognak találni a Pártütőkben, mely egészséges humorával, tipikus alakjaival és helyzetkomikumával még ma is magával tudja ragadni a közönséget. Akik pedig jól ismerik Kisfaludy változatos oeuvre-jét, — azok áldozatos szívvel hódolnak emlékének és a sorokat, amiket Arany János Petőfinék szentelt, ebben a csúf, ideál-nélküli korban, most a száz éve szunnyadó költőre vonatkoztatják:

...Ő nem közénk való —  
S ez, ami fáj, ez a vigasztaló.

Az ünnepi előadásra való tekintettel a Csokonai-színház parádés szereposztásban hozta színpadra a pártütőket. Az előadás határozottan kiváló volt, Thuróczy Gyula rendezésén pedig megérezett a gondosság, az anyag feltétlen ismerete és a tradíciók tisztelete. Kár, hogy ez az áhítatos tisztelet még a legcsekélyebb technikai újítástól is távol tartotta az egyébként ambiciózus rendezőt.

A szereplők közül különösen a komikusoknak volt hálás dolguk. Misoga Aszló dadogó kántora briliáns karakteralkítás. Óriási sikere volt. László Gyula öreg bírója egészséges, izes humorával őszinte derűt keltett. Nagyon tisztelt Unger István, aki a táblabíróként invencióval és találóan alakította Szegedy Andor nótáriusa kabinefigurát. Dr. Latzkó József kisbírója kedé-

lyességével, Kormos Ferenc kovácsa eredetiségével kellett nagy hatást. Szigár Mihály kis szerepében is szokott jó volt. Thuróczy Gyula komoly, érett művészete most is hiánytalanul érvényesült. A kisebb szereplők között Szabó Imre elegáns hadnagya, Mészáros Béla közvetlen fiatalembere, Cselle Lajos hibátlan Elekje elismerést érdemel, de jó volt Dolinay Vilmos és Hódy József is.

A női szereplők közül Tuboly Lujza bírónéja kitűnő alakítás volt. Természetesen, egészséges humorral játszott. Könyves Tóth Erzsébet kellemes jelenség, Pally Mancsi közvetlen.

Az előadás előtt Ady Lajos tankerületi főigazgató tartott rendkívül érdekes és színes visszaemlékezést Kisfaludy Károlyról, az „első igazi magyar bohémról”. A kiváló előadó találó szavakkal jellemezte a nagy költőt és helyzetét, továbbá jelentőségét a magyar irodalomban és a színház történetében. Keserű, de igaz ítéletet mondott a Debreczen város közönsége felett, amely a centennáriumi előadás alkalmával szinte tüntetett távolmaradásával.

Egyetemi város és kulturfőlény!... Mintha egy kicsit humorosan hangzana. Olyan humorosan, hogy inkább sirni szeretnénk...

Benyóvszky Pál.

—0000000—

Színházi iroda hírei:

Ma, pénteken:

## Lila test, sárga sapka

C) bérletben.

Szombaton

## Leona

premier.

Majdnem minden színházba járó emlékszik Zilahy Lajos, a legújabb irógárda egyik legsikeresebb és legtehetségesebb tagjának, a Süt a nap, Szibéria és főleg a közelmúlt legnagyobb sikerrel jelentő Tábornok című darabjaira. A nagyszerű irógárda újabb darabjának, a

LEONA

című drámának szombati, debreceni premierje alkalmából vissza kell emlékezni arra, hogy a budapesti Nemzeti Színházon kívül talán egyetlen vidéki városban sem volt oly döntően nagy sikere a Zilahy Lajos darabjainak, mint Debreczenben, aminek az az oka, hogy a Csokonai színház művészi direktorának személyében egy olyan színművész alakítja Zilahy darabjainak hőseit, aki minden tekintetben fővárosi, sőt a Nemzeti Színházbeli magasságba lendíti az előadást. Kardoss Géza, a Süt a nap feledhetetlen Sámson Mihályja és a Tábornok éreből és tüzből való, előkelő Szikszóy altábornagya után a legújabb Zilahy darabban egy, az ő monumentális művészetéhez méltó, hatalmas feladathoz jutott és Merovszky grófia méltán fog régi, nagy sikereire ráduplázni.

A Leona címszerepében méltó művésztársa lesz a direktornak Könyves Tóth Erzsébet, aki eddigi szereplésével is közkedvelte vált Debreczenben, de valóban csak Leonával jutott el végre igazi terrénúrához, a modern dráma szenvedő asszonyá-

hoz. A háborút követő forradalmi idők izgalmas atmoszférájában játszódó dráma többi főszereplője is a legelső művészekre bízta a direktió. A valóban nagy premierre város-szerte nagy érdeklődés nyilvánul meg.

## Kardoss Géza színházigazgató is pályázik a pesti Városi Színház bérletére

Mint tudvalevő, a budapesti Városi színház hetekkel ezelőtt válságba került. Az eddigi igazgató, Sebestyén Géza lemondott a színház bérletéről. A székesfőváros üzemi bizottsága csak holnap ül ugyan össze, de a színház bérletére máris több pályázat érkezett be. Valószínű, hogy az üzemi bizottság már holnap ülésén foglalkozni fog a pályázatokkal.

Ezidőszereint öt pályázat érkezett be. Az egyik pályázót Ferenczy Károly, aki éveken keresztül, mint színész működött a Városi színházban. A másik pályázót Bródy István, aki különböző pesti színházaknál dolgozott, mint rendező, illetve társigazgató. Pályáznak a

színház bérletére Faludy Sándor és Faludi Jenő is, sőt állítólag maga Sebestyén Géza is.

A két legérdekesebb pályázót Kürthy György, aki a Nemzeti színházról került Szegedre az ottani színház élére, Kardoss Géza a Csokonai színház igazgatója szintén beadta pályázatát a Városi színházra. Pályázatában a társa állítólag egy pesti zenei szakember, aki különösen az opera területén van otthon. Színházi körökben Kardoss pályázatát esélyesnek tartják. Mellette szól az is, hogy immár 10 éve áll a debreceni színház élén s a műsora mindig kiváló és kiváló volt.

## A motorkocsiban ülő kutya súlyos szerencsétlenséget okozott

A kutya gazdáját pénzbüntetésre ítélte a debreceni törvényszék.

Igen érdekes bűnügyet tárgyalt tegnap délelőtt a debreceni törvényszék egyik büntetőtanácsa. Gerlay Károly törökszentmiklósi főjegyző került a vádlottak padjára gondatlanságból okozott súlyos testisértéssel vádolva. Az ügy előzményei a következők:

Gerlay Károly 1928 augusztus 4-én oldalkocsis motorkerékpárján a Komádi felé vezető úton haladt. Az oldalkocsiban Gerlay hatalmas farkaskutyája foglalt helyet. Már közeljárt a motor Komádihoz, mikor vele szemben feltűnt Csongrádi Mihály gazdálkodó kétlovasszekere. A szekér iáttára a kutya ugatni kezdett, mire a lovak megvadásultak és a szekeret az árcba fordították. A szekér össze tört, Csongrádi pedig súlyos sérüléseket szenvedett.

Az országúti kelleterlen kalandból kifolyólag megindult az eljárás Gerlay Károly ellen. A vizsgálat lefolytatása után a debreceni törvényszék Jankovich tanácsa először tüzte ki az ügy főtárgyalását, melyen az ügyészséget dr. Kövendi Veress Lajos kir. ügyész képviselte.

A vádlott főjegyző tagadta, hogy a kutya ugatott volna és hogy egyáltalában a szerencsétlensé-

lenségért őt terhelné a felelősség. Azonban a sértett és a tanúk egybehangzó vallomásából kiderült, hogy a lovak tényleg a kutya ugatásától bokrosodtak meg. A törvényszék ez alapon Gerlay Károlyt gondatlanságból okozott súlyos testisértéssel vádolva mondta ki bűnösnek és 100 pengő pénzbüntetéssel sújtotta.

## „Elit” étkező

december hó 1-én, hétfőn nyílik meg Piac-u. 9. udvarban.

Bentétközés és kihordás.

Elegáns különterem, képes- és napilapokkal. Figyelmes kiszolgálás. Kitűnő házikoszt. Gazdag választék.

4 fogásos ebéd — 1.10 P

Vacsora — — — — —.70 P

„Elit” tejszínhabos kávé —.24 P.

Előfizetőknek 10 % engedmény.

X Szerezzen magának néhány kellemes órát, olvassa el Székelyné Bészler Anna „Visnu esodája” című érdekfeszítő regényét. A lapkihordó útján kedvezményes 1.20 pengős áron megrendelheti.

## Mozgőszínházak műsora

## Apolló:

Ma utóljára!  
Fél 7 és 9 órakor!

Petrovich Szyetisláv, Hanna Ralph és Huszár Puffi főszereplésével:

PARIS KIRÁLYA.  
Georg Ohnet közismert regénye, hangos filmen, tíz felvonásban.

Ezt megelőzi:

FERKÓ, A CSODADOKTOR.  
Bohózat.

Műsört bevezeti:  
Cinci a sivatagban.  
Hangos trükkfilm.

## Uránia:

Ma háromnegyed 5, háromnegyed 7 és 9 órakor.  
teljes hangos műsor:

1. Galambok szárnyán.  
(Két scenirozott énekes-zenés jelenet.)

5. Az orvos titka.  
Az első, mindvégig magyarul beszélő, 15 felvonásos film-dráma. Irta Harsányi Zsolt. Játsszák: Bajor Gizi, Somlay Artur, Góth Sándor és Kertész Dezső. Az előadás megkezdése után a nézőtérre belépni nem lehet.

A következő műsor: Sirni és dalolni. (Al Jolson.)

Ifjúsági előadás:  
Szombaton 3-kor, vasárnap 11-kor.

## Vigszínház:

Péntek, szombat, vasárnap:  
November 28, 29 és 30-án.

Harry Piel  
ez évi első mesterfilmje:  
A REJTELMEK GARAZS.  
(Autótolvaj Rt.)

Hajszja egy bünszövetkezet ellen, 10 felvonásban. Történet napjainkból.

Ezt megelőzi:

Bebe Daniels

legsikerültebb, 8 felvonásos vígjátéka:

AZ ELSŐ ÉJSZAKA.

Egy tapasztalatlan kis leány izgalmas éjszakája.

Előadások kezdete hétköznap fél 7 és 9 órakor. — Vasárnap: fél 5, háromnegyed 7 és 9 órakor.

Vasárnap d. e. 11 órakor:

Ifjúsági előadás!





## Milyen idő volt és milyen idő várható

A Földrajzi Intézet jelenti november hó huszonhétedikén:

Délnyugatról tengeri eredetű meleg levegő hatolt be területünkre nagyobb tömegben. A folyamatot kevés csapadékkiválás kísérte, amelynek mennyisége azonban nem érte el a 3 millimétert. A délután folyamán felderülés állott be s ez az éjszakai hőmérséklet erős súlyosodását, valamint a reggeli órákban köd képződést fog okozni. A mai maximum a 12 fokot is meghaladta.

A helyzet a mi területünkön nyugati jelleget öltött s így egyelőre az érvényes időjárás egyelőre meg fog maradni. Az éjszakai azonban fokozatosan hűvösebbek lesznek s már holnapra a talajmentén gyenge fagy is várható.

Időprognózis: Erős éjjeli lehűlés után reggel ködös, nappal részben tovább felmelegedő idő várható.

—oooOooo—

— November hó végéig be kell adni a házbérvallomási íveket. Felhívja a városi adóhivatal a házbérvallomási íveket, hogy a birtokukban levő házakatani, 1931. évre szóló házbérvallomási ívet, november hó végéig a városi adóhivatalhoz adják be. A bevalláshoz szükséges nyomtatvány a városi adóhivatal 14 számú szobájában, a beszerzési ár megfizetése mellett szerezhető be. Figyelemzteti a városi adóhivatal a házbérvallomási ív beadására kötelezettséget, hogy a bevallás elmulasztása a követendő házáradó utáni öt százalékos illetve tíz százalékos bírság kivetését vonja maga után.

— Kultúrdélután az Iparoskörben. A Debreceni Iparoskör és az Iparos Ifjúság Önképzőköre, vasárnap délután négyórától kezdettel rendezi meg szokásos kultúrdélutánját, az Iparoskör dísztermében, a következő műsorral: 1. Előadás a céhrendszerrel. 2. Műdalokat énekel Lókody Katika úrleány, zongorán kísérő Németh Mária úrleány. — 3. Szaval: Brebán László. 4. Vigjelenet. Előadják: Ipál Mancsi úrnő, Lazányi Mária úrleány, Irányi Sándor és Kuthy Andor. — 5. Szaval: Kovács Káthi úrleány. — 6. Farkas Rezső regös-daljai. Zongorán előadja: Török Levente.

— A MANSz. házipari kiállítása. A MANSz. házipari és iparművészeti kiállítása íránt napról-napra fokozódó érdeklődés nyílvánul meg. Legutóbb egy előkelő amerikai hölgy is megtekintette, ki legnagyobb elragadtatással adott kifejezést a látottak felett, s több szép darabot vásárolt, köztük egy igen értékes sárkózi himzést, dr. Piskolty Ferencné remeke s egy szürposztóra dolgozott magyaros faliszőnyeget. A kiállítás még csak egy napig lesz nyitva s pénteken este 8 órákor zárul. Azért felhívjuk városunk közönségének figyelmét és érdeklődését, hogy akik még nem tekintették meg, okvetlen keressék fel az urols napon a magyar kézmunkák e válogatott gyűjteményét, ahol mindenki találhat izlésének megfelelő darabot, a legolcsóbb és hasznos házi-szőtésektől és kis emléktárgyaktól kezdve a legdrágább himzésig.

— A Közhasznú Munkáskert Egyesület tudatja a bérlőközönséggel, hogy a földbérletek kiadása megkezdődött a Petőfi. Károly Ferenc, Árpád-, Déli- és Szántó György telepeken és tart december hó 15-éig. Ezen időn túl csak az új jelentkezőknek lesz kiadva.

## Elfogott a debreceni rendőrség egy veszedelmes betörő bandát, mely már eddig is hat betörést követett el

Az utóbbi időben napirenden voltak Debreczenben a kisebb betörések és szinte napról-napra érkeztek feljelentések a rendőrségre a betörések miatt. A betörők feltörték Fülöp István hentes Hatvan u. 69. sz. alatti üzletét, ahonnan hentes árukat vittek el. Feltörték Elischer Gyula fűszerüzletét Eötvös u. 66. sz. alatt, Aufrichtig Dezső fűszerüzletét Vendég u. 46. sz. alatt, ahonnan többek között egy kacsát is elloptak. Ugyancsak feltörték az Eötvös uccai trafikot is, levertek az ajtóról a lakatot, de elvinni nem tudtak semmit sem, mert valaki megzavarta őket. Betörték Asztalos István Boldogfalva uccai lakos tanyájára, ahonnan bőrt és különböző edényeket vittek el. A Kossuth uccán egy üzleti tolokocsiról 10 kg. rizskását loptak le.

Földi Imre és Fodor István detektívek kezdtek nyomozni a vakmerő betörők után és hosszas kutatás után sikerült is ráakadniok a banda rejtek helyére a Hatvan uccai kert egyik pajtájában, amelyet buvóhelyül akartak kivenni a kert tulajdonosától, de nem voltak bejelentve.

A betörőbandát Györi András 34 éves állás- és lakásnélküli hajduböszörményi napszámos szer-

vezet meg és egy csomó fiatallembert gyűjtött maga köré, akik kaphatók voltak mindenre és az volt a szándékuk, hogy a télen át még nagyobb betöréseket is fognak elkövetni. A banda tagjai voltak még Kerti József böszörményi napszámos, Tormás János 18 éves nagyváradi születésű napszámos, Nevlacsik Emil 18 éves zágrábi születésű napszámos.

A házkutatás alkalmával Fodor detektív szalonnadarabokat talált és amikor megkérdezte, hogy honnan vették, Györi azt felelte, hogy a boltból.

A padlásán azonban újabb bűnjelkeket találtak, Györi már vallott és azt felelte a detektívnek:

— Menjünk csak be, majd elmondok mindent!

Utközben Györi még megjegyezte:

— Jó, hogy elfogott bennünket Fodor ur, mert még nagyobb dolgokat követtünk volna el.

A rendőrségen a betörőbanda tagjai töredelmesen beismerték a betöréseket. Mivel valamennyien állás- és foglalkozásnélküliek, a rendőrség a banda valamennyi tagját őrizetbe vette és holnap átkísérik őket az ügyészségre, ahol tovább folyik ellenük az eljárás.

— Izraelita istentiszteletek a Deák Ferenc uccai templomban Vajéc szombatján: Pénteken este háromnegyednyolc órákor. Szombaton reggel egynegyednyolc órákor, délelőtt fél 11 órákor hármicvő-avattással, délután három órákor. Szombat kimenetele 4 óra harminc perckor. A Kápolnás uccai templomban szombaton reggel félnyolc órákor, egyébként pedig, — mint a Deák Ferenc uccai templomban. Hétköznapokon reggel háromnegyedhat órákor és este négy óra tíz perckor.

— Istentiszteletek ideje az orth. izr. templomban. Pénteken délután 3.50 órákor, szombaton reggel 8 órákor, s délután három órákor. Szombat kezdete pénteken délután 3.40 és kimenetele szombat este 4.47 órákor.

— Marólúgot ivott egy tanyai asszony. A csendőrség jelentette az ügyészségnek, hogy Havas Istvánné, tanyai asszony, szerdán este öngyilkossági szándékból, marólúgot ivott. A marólúg borzalmas roncsolást vitt véghez az öngyilkos asszony szervezetében, akit a hozzátartozói kiszállítottak a klinikára. Segíteni azonban már nem lehet rajta, mert még aznap éjjel meghalt. Eddig nem sikerült kideríteni, hogy Havas Istvánné mi vitte az öngyilkosság útjára. Tekintve, — hogy a halálesetet bűncselekmény senkit sem terhel, a hatóság a temetési engedélyt kiadta.

X Ki nem ismeri azt a jellegzetes, karcunyakú palackot, amelynek tartalma szép, illatos, fürts és csillogva ragyogó hajról szóló álmod valóra váltja? Ennek a varázsszernek — a Pixavonnak — használata nem drága, de hogy e különő hajápolószert használatát a társadalom szélesebb rétegeinek is lehetővé tegye, az Odol-társaságnak hosszú kísérletek után sikerült olyan „Pixavon” shampooot készíteni, amely ugyanazokat az anyagokat tartalmazza, mint a folyékony „Pixavon” és ugyanolyan hatású. A hölgyek, akik használták a Pixavon shampooot, különös előnyként dicsérik, hogy mosás után a haját nagyon jól lehet fektetni s ezt az alakját meg is tartja.

X Felhívás. A hadirokkantak, háfő-özvegyek és hadifárva, nemzeti szövetségének Debreczen sz. kir. városi csoportja, 1930. évi november hó 30. napján, vasárnap délután három órákor a városháza nagy termében rendkívüli közgyűlést tart, melyre a csoport tagjai ezennel meghívattak. A rendkívüli közgyűlés tárgya: Elnök, alelnök, ügyvezető igazgató választása és több választmányi tagságnak választás útján leendő betöltése.

Elnökség.

X Női és férfi szvetterek, pulóverek, 5.90-től, gyermek szvetterek 3 P-től, nagy választékban a „Vénusz” kézimunkaszalonban, Kossuth ucca 4. sz.

— A magántisztviselők szokásos összejövetelüket, folyó hó 29-én, — szombaton este, pontosan félkilenc órai kezdettel tartják helyiségükben, (Thaly Kálmán ucca 14. szám).

Vigalmibizottság.

— A „Süt a nap” előadása a Máv. „Egyetértés”-ben. A Máv. műhelyi „Egyetértés” Önképző-Dal- és Zeneegylet, november hó 29-én, szombaton este nyolcórától kezdettel nagyszabású műkedvelő előadást rendez. Ez alkalommal színre kerül a „Süt a nap”, életkép háromfelvonásban. Helyárak: Páholy 1.50, I. hely 1.20, II. hely 1.-III. hely 80 fillér. Jegyelőjegyzés: Telefon: 2-46. szám. Műsor után tánc reggeliz. Rendező Ferkó Gyula. Szereplők: Szabó Károly, Dobos Mária, N. Arany Irén, Ferkó Böske, Nagy Mancsi, Sidó Zoltán, Ferkó Gyula, Serdült Juci, Kerecsi Béla, Pongrácz M., Szolárszky László, Dudás József, Urbán Gizus, Pongrácz Annus, Lázár János, Urbán Annus, Nagy Böske, Hegedüs Imre, Török Rózi, Tánchoz a zenét Gömörv és zenekara szolgáltatja.

X Igazolványba való fényképek, — művészi levelezőlapok, legolcsóbban: Varga műterem, Piac ucca 7. szám.

X Regényújdonságok: Tabéry Géza Vértorony. Rider Haggard: A két D'Arczy. Móricz Zsigmond: Esőleső társaság. Dénes Gizella: Fekete emberek Crawford: Don Orsino. Orszay Sir: Perczy visszaít. Ezen könyvek kaphatók Antalffy József könyvkereskedésében.

## Fehértói Dániel

temetkezési vállalatának  
Dégenfeld tér 4. sz.  
Telefon 11-85.  
temetésel:

özü. Minczer Antalné sz. Tonipa Zsuzsanna, életének 76-ik évében elhunyt. Temetése folyó hó 28-án, délután 2 órákor lesz, Eötvös ucca 5-ik számú háznál kezdődő, Nagytemplomban tartandó ima után, a Kossuth u. temetőbe.

Biró Mihályné sz. Mezei Zsuzsanna életének 28-ik évében elhunyt. Temetése folyó hó 28-án, délután két órákor lesz a Paacsirta ucca 30-ik számú háznál kezdődő s a kossuthucai templomban tartandó ima után a kossuthucai temetőbe.

Fazekas István, életének 8-ik évében, elhunyt. Temetése folyó hó 28. napján, délután három órákor lesz a péterfiauccai temetőháztól, a ref. egyház szertartása szerint tartandó ima után, a Péterfia uccai temetőbe.

—oooOooo—

## Anyakönyvi hírek

Eljegyzések: Biró Elek—Csongrádi Eszter. Takács András—Fogarasi Jolán. Hegedüs Miklós—Szatmári Erzsébet. Tóth Gyula—Krajczár Aranka. Kunkli Péter—Sándor Irén. Kovács István—Vincze Erzsébet. Szabó Imre—Pál Júlia. Szűcs Lajos—Szabó Zsuzsa.

Halálozások: Nagy János ref. 35 éves, Erzsébet ucca 34. szám. — Gazdag Margit ref. 9 hónapos, Pesti ucca 4. szám. — Nagy Márton ref. 71 éves Nap ucca 18. szám. — Torkos Margit ref. 1 hónapos, Keresztési ucca 29. Fazekas István ref. 8 év, Rothermere ucca 41. szám. — Veres József ref. 1 hónapos, Kontsek ucca 18. szám. — özü. Minczer Antalné ref. 75 éves, Eötvös ucca 5. szám. — Tündik Margit rk. 25 éves, Bánk 48. szám. — Erdei István ref. 3 napos, Kisfaludi u. 8. szám.

Születések: Tökés Ferenc földműves, fiú Ferenc. — Bagi Sándor földműves, fiú Lajos. — Habuczky József uccaseprő, fiú József. — Sáfány Sándor földműves, leány Gizella. Fülöp József kefésmester, fiú József.

—oooOooo—

X A Közhasznú Munkáskert Egyesület, tudatja a bérlőközönséggel, — hogy jól trágyázott földek 200—400 négyszögöles parcellákban kaphatók. Központi iroda: Széchenyi ucca 13. sz.

— Nyilatkozat. Alulírott, hajdúsámsoni Tanító Testület, ezennel közlé teszi, hogy a „Debreczen” 1930. november hó 25-i számában megjelent „Néklülő tanítók” című közleményt sem a hajdúsámsoni Tanító Testület tagjai közül senki be nem küldte, sem másnak erre nézve felhatalmazást nem adott. Különben is ezen eljárást az ügy megoldására nem tartja helyénvalónak. Hajdúsámson, 1930 november 26. Ref. Tantestület. — A magunk részéről megjegyezzük, — hogy a cikk adatait komoly helyről kaptuk, a valósághoz szó sem fér, — amit különben a fenti nyilatkozat sem von kétségbe.

X Bunszlau-féle kecskeméti újbor kapható, kihordásra 80 fillér, bent 1 pengő. Kemény János „Kispipa” vendéglő, Petőfi-tér 10. szám. Hétfőn, azaz december hó elsején nagy húrka estély.

— Tobász Sándor (Téglavető 169. szám) alatti lakásáról eltűnt, aki tud róla, értesítse szüleit. Egyben beteg szülei tudatják vele, hogy büntetés nélkül hazamehet.

X Bartalls tánciskolájában tanuljon ha szépen akar táncolni. Minden vasárnap délután és este ösztánc, Szentmóna ucca 1-C. második emelet.

# Butorvásárlásnál

forduljon  
bizalom-  
mal a

# Faiparhoz

Cimre ügyeljen  
Király-ucca 4 sz.

## Elhuzatják a házakat a helyéről

Egy amerikai mérnök  
korszakalkotó találmánya.

Egy amerikai mérnök azzal a gondolatokkal foglalkozik, hogy az utcák szabályozását olcsóbbá tegye, a házakat elhuzatja a helyéről. A tudós mérnök kifejti, hogy ugyanazon módszerrel, mint a házak tetőjét fölemelik és alá emeletet építenek, a házakat, utcák szabályozása esetén, előrébb, vagy hátrább lehet huzatni. Sajnos, mi még nagyon szegények vagyunk ahhoz, hogy ilyen műveleteket végezhessünk. De hogyha ezek a csodák divatba jönnek, a Nagyérdemű Közönség kényelmére való tekintettel, az Ingóságközvetítő lesz az első, ki a boltját a Nagytemplomtól legalább 50 méterrel, a piac felé közelebb huzatja. Egyelőre tehát, ha olcsón akar vásárolni, ne sajnálja azt az 50 méter távolságot, mert a legolcsóbb bevásárlási forrás mégis csak az Ingóságközvetítő, ahol a legerényesebb üzlet, a legmagasabb üzlet, kielégítő, mindenféle butorok, Mária Terézia korabeli komótok, vitrinok, könyvszekrények, szekrények, hámoszobák, stb. Mindent felsorolni nem lehet, de ha bárkinek bármiféle ingóságra van szüksége, mielőtt azt beszerezné, jöjjön az Ingóságközvetítőbe, ahol féláron, sőt féláron alul beszerezheti.

Minden kívánságát kielégíti  
Kontsek Divatruháza.

— Dr. Juhász Géza a modern magyar irodalomról. Disztigvált, művelt nagyrészt hölgyközönség hallgatta az Egyetemi Népszerű Főiskolai Tanfolyamon dr. Juhász Géza, felsőkereskedelmi iskolai tanárt, az ismert költőt és főmunkáját esszéírót, aki egy órát kitöltő, formásan alkotott és meglátásokban gazdag képét adta Ady pályájának, ennek az élményektől zsúfoltt, izgalmaktól liktető élettörténetnek, melynek tartalma telve nemcsak magánjellegű, de a közéletre is igen messzekiható eseményekkel. Megrájozta Adyt, az abszolút lírykust és költőt, aki mindent magából vesz és magáévá tesz, de rámutatott a nagy gondolkodóra is, aki a műveiben lerakott esztétikai értékek mellett magasabbrendű szellemi tartalmat is, valóságos érzést, politikai hitvallomást, s szociológiai igazságokat, etikai elmélyedést is nyújtott. Poézise azért jelent világtotalitást, egységesen megalkotott világszemlélet. Ez a szellemi tartalom, mily nagy harcokat vert fel és megfogta az emberek lelkét s fogva tartja máig is. A közönség amennyi figyelemmel hallgatta meg Juhász Gézát, az előadás végén annyi szeretettel adott kifejezést tetszésének. A modern magyar irodalomról szóló előadás második órája szerdán, december hó harmadikán, hat órakor lesz, a Kollégium dísztermében.

— Tíz fillérral drágább minden gyógyszer. A belügyminiszter a napokban rendeletet adott ki — az Országos Közegészségügyi Tanács előterjesztésére — arravonatkozóan, hogy minden gyógyszerárban az először beadott receptekre 10 filléres téglalakú bélyegjegyet kell felragasztani. — A helyek árát az orvosok árúhoz számítja a gyógyszerész. Ez a tízfilléres kis jegy, az Országos Orvosszövetség nyújtóalapjának a bevétele. A rendelet szerint minden orvosi receptre csak első ízben kell ragasztani a tízfilléres bélyegyet, azonban ha ugyanazt a receptet a fél többször elkészíteti, akkor már az nem bélyegköteles. A rendelet, — amely egyévi időtartamra szól, — már lette is lépelt.

## Halál a szekeren

Nagy Mihályné Csokonai ucca 31. sz. a lakos, aki az egyik nagy-cserei tanyán tartózkodott már hosszabb idő óta, hétfőn reggel rosszullettől kezdett panaszkodni hozzátartozóinak. Miután az asszony egyre rosszabbul érezte magát, férje szekerre pakolta és el-

indult a klinika felé. Azonban még mielőtt a klinikára ért volna a szekér, az asszony kiszenvedett. A klinikán felbontolták Nagy Mihályné holttestét és megállapították, hogy halálát szívszélhűdés okozta. Az ügyészség így a temetési engedélyt megadta.

## Egy mániákus asszony temetést rendelt — halott nélkül

Különös eset történt tegnap Nagykállón. Egy ismeretlen, jól öltözött munkásasszony jelent meg a kath. plébániahivatalban, ahol előadta, — hogy Horváth Lajosnénak hívják, két hete, hogy Ózdról ideköltözött és az éjszaka hirtelen meghalt tizenegyes Hona nevű leánya. A községi halotti bizonyítványt csak esőbb tudta elhozni, de kérte a halálozás és temetés tudomásulvételét és négyezeri barangozást. Ezután a kántornál rendelt meg temetést, majd átment a görög-katholikus plébániára, ahol hasonló

bejelentést tett.

Megjelent az ismeretlen nő az egyik ottani temetkezési vállalatnál is. — Díszes koporsót és koszorúkat rendelt meg. A címét majd később tudatja, jelentette ki. A temetkezési vállalkozó várt-várt, de hiába. Csak másnap derült ki, hogy nincs halott a közönségben és a titokzatos nőről senki sem tud semmit. Valószínűnek látszik hogy ez a tragikomikus játék egy mániákus asszony műve. A hatóság az ügyben nyomozást indított.

— A péterfiauceai egyházzsák karácsonyi vására. Tudatjuk az egyházzsák rész, valamint az egész gyülekezet híveivel, hogy a péterfiauceai egyházzsák leánykörének karácsonyi vására, november hó 29-én, szombaton délután négy órakor nyílik meg, az egyház tanácstermében. A megnyitása ünnepélyes keretek között történik. A részletes programot a holnapi számban fogjuk közölni. Jelezzük azonban e helyen is, hogy a karácsonyi bevásárlásokat a legolcsóbban itt eszközölhetik és a nemes cél is elég ok arra, hogy a hívek hozzájáruljanak a vásár sikeréhez. A legművészebb szobadíszek és kézimunkák, s gyermekjátékok és különféle játéktárgyak kaphatók. A buffet tortákkal, süteményekkel, befőttekkel és felvágottakkal áll rendelkezésre a vásárló közönségnek. Mindenkit szeretettel hív és vár a Rendezőség.

— A Debreceni Sakkör bajnoki versenye. A kör bajnoki versenyének keddi, nyolcadiki fordulóján Dalmy nyert Mayer ellen, Friedmann—dr. Hausner ellen és Barcza—dr. Kocsis ellen, míg a Kónya—Kiss játszma utóbbira nyeres állásban függőben maradt, dr. Kocsis—Kónya játszmat felek további játék nélkül döntetlenre adták. Szerdán a korábbi fordulókrol elmaradt teljes játszmákat boncolították le. Ezek közül Dalmy nyert—dr. Hausner ellen, remivel végződött a Friedmann—dr. Kocsis játszma, míg a Kovács—dr. Barabás s Kónya—Mayer játszma függőben maradtak. — Ezeket ma folytatják. A versenyzők állása a nyolcadik forduló után: Dr.

Barabás 5 (2), Barcza 5 (1), Dalmy 4 és fél (2), Friedmann 3 és fél (1), Kónya 3 (3), Kiss, Mayer, és Torma 3 (1) dr. Kocsis 3, Kovács 1 és fél (4), dr. Hausner fél (2). — Ma függő játszmák lesznek, míg szombaton a kilencedik forduló kerül eldöntésre. Ekkor a következő párok mérkőznek: Hausner—dr. Kocsis, Dalmy—Barcza, dr. Barabás—Kónya, Torma—Friedmann és Kovács—Mayer. A Dalmy—Barcza és dr. Barabás—Kónya játszmák döntő jellegűek, mert azok eredményétől függ a bajnokság elnyerése. Ha Dalmy győz, úgy a bajnokság aligha vitatható el tőle, tekintve, hogy Kovács elleni függő játszmájában nyere részre áll és gvendőbb ellenfelei vannak hátra, mint Barczának, vagy dr. Barabásnak.

X Karácsony könyvvásár. Pali-bácsikönyvtárának első számából megmaradt példányokat a karácsonyi-vásár alkalmával, darabonként harminc fillér, leszállított áron szerezhetik meg gyerekek.

X Harminc fillér leszállított áron a Pali-bácsik könyvtárának első száma.

X Készítsen házilag, olcsón, jó rumot, likőrt és finom kölnit. Fesse ruháit és szőrméit házilag. Utasítással ellátja a Földes vegysz. és illatszerész szaküzlete. József kir. herceg ucca 1. szám, Mikulás- és névnap ajándékok.

X Képeskönyvek, mesekönyvek, ifjúsági iratok, nagy választékban. — Böhm Ferenc könyv-papírkereskedésében, Ferenc József út 7. szám. — (Bika-szálló mellett).

## Gebauer

temetkezési vállalat,  
Kossuth ucca 2. szám.  
Telefon: Nappal 103. éjjel 60.

### MEGGYALÁZZÁK RADICS SIRJÁT.

London, nov. 27. Radics Istvánnak, az elhunyt horvát politikusnak az özvegye a „Timesben” nyílt levélben panaszlik, hogy elhunyt férjének sirját ismeretlen tettesek tervszerűen meggyalázzák. Ilyen gyalázatoságok még a középkorban sem fordultak elő.

—oooOooo—

X Mesekönyvek, képeskönyvek, kifestőkönyvek, karácsonyfadíszek vására megkezdődött, elismert olcsó gyári áron, közvetlen behozatal a „Thüringia” karácsonyfadísz gyáratól, Springer könyv-, fényképészeti cikkek szaküzletében. Telefon: 10-57.

— Schiller Frigyes unokája Debrecenben nősült. November hó 15-én volt háromszáz esztendeje, hogy Kepler János, a modern csillagászati tudomány egyik úttörője, meghalt. — Ebből az alkalomból az egész világ sajtója igen részletesen ismerteti munkásságát és életének körülményeit. — Elsősorban természetesen a német sajtó. Kepler családfájának egyik kutatója családi krónikát talált, melyből kitűnik, hogy Kepler rokonságba került, — persze évszázadokkal a halála után — a németek nagy költőjével, Schiller Frigyessel, Kepler anyjai ágáról való ősapja ugyanis Müller János. Marbachban lakó molnármester fia volt, aki 1500. év körül élt és akinek egyik leszármazottja, Alberti Matild, 1856-ban férjhez ment Schiller Frigyeshez, a Miklós cár nevével viselő vérteszred kapitányához — a költő unokájához. Az esküvőt Debrecenben tartották.

## Nem trükk, valóság!

Melcs,  
barátságos,  
tisztá

sz  
o  
b  
a  
20%  
0

Bőséges,  
ízletes  
házi

é  
t  
k  
e  
z  
é  
s  
10%  
0

engedélyt kap Ön, mint ezen  
lap előfizetője

BUDAPESTEN

a

Park Szállodában

VIII. Baross-tér 10. Szemben  
a Keleti Pályaudvar érkezési  
oldalával.

Névnapi, esküvői, alkalmi hasznos

alpacca és chinaezüst

ajándéktárgyak

nagyválasztékban

Tóth Gyula vasüzletében

Városház-épület.

# SPORTHIREK

## A DEAC nyerte a kerületi kupadöntőt

DEAC—NYTVE 2:0, FÉLIDŐ 1:0. BIRO SZANTÓ.

Csütörtök délután az egyetemi sporttelepen szépszámu közönség előtt folyt le a kerületi kupadöntő mérkőzés a DEAC és a NYTVE között. A DEAC négy, a NYTVE öt tartalékkal játszott.

A játék nem volt tulheves, de azért szép akciót is láthatott a közönség. A DEAC megérdemelte a győzelmet, gólokkal volt jobb, mint ellenfele, nagy fölényben is volt, csupán a DEAC csatárai a kapu előtt igen sok nagy helyzetet hagytak ki. A mérkőzés erős DEAC támadásokkal indul és a fölény is állandósul.

A vezetőgól azonban a DEAC csak a 30. percben szerzi meg, amikor is Simon—Moldován—vitéz Makády szép akciója után vitéz Makády szép, erős lövése a kapufélfá mellett kerül a hálóba. (1:0.)

A második félidőben is a DEAC volt fölényben. A 15. percben Simont gól-helyzetben felvágják a tizenhatoson belül, a megítélt 11-est Nánássy értékesíti. (2:0.)

Utána a DEAC-nak még több helyzete van, de nem használja ki. A DEAC tartalékjai jól beváltak, ezzel szemben a NYTVE új emberei még gyengék. A DEAC-ban Jacsó, Pünkösdy, Moldován váltak ki, Loódy is jól végezte kevés dolgát.

A NYTVE-ben Milotay igen jól védett, Négyessy, Tárkányi is jók voltak. Szántó jól bíraskodott.

A DEAC győzelmével a kerületi kupagyőztes. A tavasszal 5 képviseli a keleti kerületet a kupamérkőzések további során. Mellette a DKASE, mint a múlt évi kerületi bajnok is tovább játszik a Magyar Kupáért.

## Incidens a Bocskay tréningjén

EZUTÁN ZÁRT KAPUK MELLETT TARTJÁK A TRÉNINGET.

A Bocskay csütörtökön tartotta rendszeres tréningjét. Ellenfele most is a DVSC volt, amelyet biztosan győzött le 4:1 arányban.

A Bocskay komplett csapatával játszott, a gyengélkedő Molnár és Markos is sorompóba álltak. A Bocskay jól mozgott a tréningen.

A tréningen kisebb incidens volt. A nagyszámban összegyűlt érdeklődő közönség egy része megjegyzésekkel kísérte a játékot és megjegyzést tettek Markosra is, aki emiatt szóváltásba keveredett a közönség vérmesebb tagjaival.

Szót szó követett és egy pár kisebb beesültséért is elhangzott, de szerencsére tellegességre nem került a sor.

Az incidens eredményeképpen a pályatulajdonos DVSC elhatározta, hogy ezután a tréninget zárt kapuk mellett folytatja, illetve tartja meg, amit csak helyeselni is lehet.

### BIRÓKÜLDÉS.

A vasárnapi amatőr mérkőzések vezetésére a bíróküldőbizottság a következőket küldte ki. **Debreceben** DEAC pálya délelőtt 10 órakor DEAC—NYTVE, bíró Schön, Diószegi-úti pálya 12 órakor DVSC—DKASE, bíró Balla *Mátészalka*: MTSE—NYOTSE, bíró Bakó. II. osztály. Szövetségi ser-

leg. *Tiszapolgár*: PIAC—DGASE, bíró Engler.

### FUTBALLBIRÁK ELŐLEPTETÉSE.

A legutóbbi Budapesten megtartott minősítő ülés Auer Kálmán, Balla Zoltán, Debreczeni Károly, Engler József, Kovács István, Nácsik Lejos, Rótkó Géza, Sass Béla, Schneitzner Károly és Schön Miklós gyák, bírakat I. fokú bírakká minősítette.

### A BOCSKAY—BASTYA

mérkőzés határbírái Scheitzner és Szántó a keleti kerületből. A bíró kitétele csak vasárnap derül ki.

### FELHÍVÁSOK.

Felhívom a Vargakert FC következő játékosainak figyelmét, hogy vasárnap a Homokkert FC elleni mérkőzésre megjelenni szíveskedjenek: Nagy, Eberth, Sóvári, Völí, Kiss, Török, Padlóc, Halász, Bessenyei, Kuk, Szabó. — Felhívom a Homokkert FC intéző figyelmét, hogy a vasárnapi mérkőzésre a játékosokkal megjelenni szíveskedjenek délelőtt fél 11 órakor a DGSE pályán. *VFC intézője*.

Felkérem a Homokkerti SC összes játékosait, hogy szakosztályi ülésre pénteken este fél 7 órára az Olvasókör helyiségében megjelenni szíveskedjenek. Tárgy a csapatösszeállítás, mert a csapat vasárnap játszik. *Intéző*.

## Termenyfőzsae

A liverpooli gabonatőzsdéről háromnegyed penny áresést jelentettek és ennek megfelelően nálunk is gyengült az irányzat, bár az árvesztés a megnyitáskor egészen jelentéktelen volt. A spekuláció teljes tartózkodást tanúsított, úgy hogy jó tíz percz májusi buzában is csak egyetlen üzetkötés történt, a többi cikkben és más terminusra vonatkozólag pedig egyáltalán nem alakult ki üzlet. A rozs első kőtése változatlanul a tegnapi záróárfolyamot rögzítette le.

A határidőüzlet elhanyagoltsága mellett a készáruipiacon sem fejlődött ki számottevő forgalom. Az irányzat gyengén tartott és az árak valamivel a tegnapi zárlat alatt alakultak. A takarmányipiacon csendes üzlet mellett tartott az irányzat. A magpiacon nem voltak számottevő áreltolódások. A lisztárak nem változtak.

**A készáruipiac hivatalos árjegyzései:**  
A készáruipiacon ma a következő árakat jegyezték: Buza tiszai 77 kg 14.00—14.40, 78 kg 14.15—14.55, 79 kg 14.35—14.85, 80 kg 14.40—15.00, 81 kg 14.40—15.20.

Felsőtiszai 77 kg 13.90—14.78, 78 kg 14.05—14.15, 79 kg 14.25—14.35, 80 kg 14.30—14.40, rozs, pestvidéki 8.15—8.25. A többiek és a lisztárak változatlanok. Az irányzat gyengén tartott. A forgalom csendes.

*A debreceni kir. járásbíróság, mint telekkönyvi hatóságától.*

24849—1930 szám.

### ÁRVERÉSI HIRDETMÉNY. KIVONAT.

Márton János végrehajtónak Bíró Mihály debreceni (Fancsika) lakos végrehajtást szenvedő ellen indított végrehajtási ügyében a telekkönyvi hatóság végrehajtási árverést 375 kg. buza és 375 kg rozs 1929 december 1. napján Ujléta községben való teljesítéskori egyenértéke és 93 P. tőkekövetelés és járuléka behajtása végett a debreceni kir. járásbíróság területén levő, Debrecen város községben fekvő s a debreceni 6820 sz. betétben A I. 1—6 sor. 25553, 25554, 25555, 25556, 25557/1, 25557/2 hrsz. a. foglalt 10 hold 770 öl területű, a Fancsika dűlőben fekvő 76. számú ház, udvar, út, rét és szántóból a Bíró Mihály nevében álló felerészére 1486 P. kikiáltási ár-

ban, — a C 1—2 alatt Debrecen szab. kir. város és a kaszáló birtokosok javára bekebelezett szolgalmi jog fenn tartása mellett.

Az árverést 1930. évi december hó 16. napjának délelőtt 11 órakor a telekkönyvi hatóság hivatalos helyiségében, Deák Ferenc ucca 17. sz. 1. ajtó fogják megtartani.

Az árverés alá kerülő ingatlan a kikiáltási ár kétharmadánál alacsonyabb áron nem adható el.

Az árverési szándékozók kötelesek bánatpénzül a kikiáltási ár 10 százalékát készpénzben, vagy az 1881. évi LXI. t. c. 42. §-ában meghatározott arányammal számított óvadékképes érték papírosban a kiküldöttnél letenni, hogy a bánatpénznek előleges bírói letét helyezéséről kiállított elismervény a kiküldöttnek átadni és az árverési feltételeket aláírni.

Az, aki az ingatlanért a kikiáltási árnál magasabb ígéretet tett, ha fölbbet ígérni senki sem akar, köteles nyomban a kikiáltási ár százaléka szerint megállapított bánatpénzt az általa ígért arányban ugyanannyi százalékaig kiegészíteni.

Debrecen, 1930 szeptember hó 15. napján.

Koós s k  
kir. íb. alelnök.  
A kiadmány hivatalos  
Szentgyörgyi  
kiadó.

## A SINGER VARRÓGÉP A LEGJÓBBÁK

Vh. 1559—1930 szám.

### ÁRVERÉSI HIRDETMÉNY.

Elárverezek f. év december 6-án délután fél 12 órakor Debrecen Eltp 11. számú tanyán 2050 P-re becsült 100 q csöves tengeri, lovak, sertések, úszók stb. ingóságokat.

Debrecen, 1930 november 4.

Tihanyi Vilmos  
bir. végrehajtó.

## Keltető gépek

furnerok, vasalások **Bészle Lajosnál**, a csonkatorony mellett

## APRÓHIRDETÉSEK

Az apróhirdetések díja hétköznap 10 szóig 40 fillér, minden további szó 6 fillér, szombat 4 fillér; vasárnap 10 szóig 60 fillér, minden további szó 6 fillér. Vastag betűkkel álló, valamint levelezési rovatban elhelyezett apróhirdetések díja kétszeresen számítatik. Apróhirdetések csak a díj előzetes lefizetése mellett közöltnak. A közlési díj vidékről postabélyegben is beküldhető. A kiadóhivatalban hagyott elme csupán kiadóhivatalunkban, József kir. herceg-utca 1. (Bika-bérház) tudhatók meg. Hirdetési ügyekben Telefonon a 788 nyújt felvilágosítást.

### Levelezés

**Csinos**  
fiatalasszony, úriember barátságát keresi. Leveleket „Szórákozás” jelöléssel a kiadóba.

### Alkalmazást keres nő

**Többéves**  
bizonyítvánnyal bejárónőnek ajánlkozok. — Elsőrangúan főzők 137

**Jobb**  
leány 1-ére ajánlkozok kis családnak, vagy magánoshoz mindenestől főzőnőnek, bejárónak is. Cím a kiadóban. 145

**Fiatal**  
intelligens, 24 éves nő háztartási alkalmazást keres feltétlen uricsaládnak, lehetőleg vidékre dec. 1-ére. Kovácsné, Kassai u. 24. Püspök-tetőn. 1112-11-28

### Alkalmazást nyer férfi

**Cipészegéd**  
jómunkás, hétszamos, felvétetik, Rothermere ucca 4. szám. 168

**Borbélyegéd**  
azonnal beléphet. Szabó Késes u. 3. 153

**Hirdetési**  
ügynököt azonnal keresek. Tel.: 5—18. 152

**Egy**  
megbízható, józanéletű fatelepen már működött kocsi, azonnali belépésre keresek. — Bartha fatelep, Istóptály ucca 3-b. 167

### Alkalmazást nyer nő

**Varró-**  
és tanulóleányok felvétetnek, Kossuth u. 22. szám, első emelet. 169

**Munkásleány**  
felvétetik, Szilágyiné paplanvarroda Péterfi ucca 15. 164

## Gazdaság - ipar - kereskedelem

### Országos bérlőgyűlés Nyiregyháza

A legutóbbi hónapok válsága nyomában hat a magyar bérlőtársadalomra. Ebben a súlyos időben számos fontos kérdés kerül állandóan napirendre, amelyekben a magyar föld-bérlőtársadalomnak is hallatnia kell szavát. A rendkívüli értékesítési és hitelválság, valamint a bérlőket sújtó kétszeres adóztatás megakadályozza a bérlőmnuka zavartalan folytatását. A termelés állami segítése is kívánni valót von maga után. A kartellek hatása elviselhetetlenné vált a mezőgazdasági életben s mindez érzékenyen érezteti hatását a föld árának esőkenésénél.

E kérdések napirendre hozatala és megtárgyalása céljából a Magyar Föld-bérlők Szövetségének tiszántúli (nyiregyházi) körzete, amely Szabolcs-, Hajdu-, Szatmár-, Ugocea-, Bereg- és

Biharmegyékre terjed ki, e terület kis-és nagybérlőtársadalmának, valamint egész gazdátársadalmának részvételével 1930 december 7-én délelőtt 10 órakor a nyiregyházi városbáza dísztermében rendkívüli közgyűlést tart. Megfognak jelenni a gyűlésen képviselőik útján a kormány, a kamarák, a gazdasági egyesületek, a gazdakörök. Ott lesznek a megyék közigazgatásának és mezőgazdasági igazgatásának képviselői. Az országsszerte nagy érdeklődéssel várt nyiregyházi bérlőgyűlés meghívóját a Magyar Földbérlők Szövetségének országos elnöksége nevében Eszenyi Jenő elnök és Serényi Gusztáv igazgató, a szabolcsi körzet nevében pedig Szomjas Gusztáv ny. főispán, elnök és Klár Sándor alelnök írták alá.

**Hölygfodrászt**  
keresek, aki ondolálni  
tanítana, esetleg állást  
kaphat. Cim a kiadó-  
ban. 156

**Varróleány**  
francia munkához, —  
csakis elsőrendű mun-  
kaerő, felvétetik Gelb-  
manné, Pásti uca 2 sz.  
163

**Ügyes**  
elárústókisasszonyok  
felvételnek. Jelentkezni  
Csepkeáruház, Kossuth-  
u. 4. 150

**Gépirni**  
ingyen megtanulhat és  
később ott alkalmazást  
nyerhet fiatal kezdő —  
leány. Ajánlatokat „Ke-  
reskedelmi iroda” jelige-  
re a kiadóba. 149

### Gazdasági eszközök

**Alig használt**  
járgány szecskaavóval  
áron alul eladó. Ondód,  
Vedres dűllő 5. 138

### Oktatás

**Középiszkolai**  
tanulók korrepetálását  
s vizsgára való előkészí-  
tését jutányosan vállal-  
ja felsőbb éves egye-  
temi hallgató. Cim a  
kiadóban. 140

### Bútor

**Eladó**  
fehér háló, garantált  
tisztta, jó állapotban. —  
Egy konyhaberendezés,  
egy asztali spór, alig  
használt, edények és  
könyvek, olcsón eladók  
Arany János uca 63.  
XI-30—XII-7

**Eladó**  
Mester u. 4. szám alatt  
egy keményfa hálószob-  
a bútor. — Értekezni  
8—10-ig. x-28

**Két szép fehér**  
zománcozott ág, jó ál-  
lapotban, — újra fes-  
teni nem kell, — féreg  
mentes, eladó. Kút u.  
24. szám. Megtekint-  
hető délután 3-5 óráig,  
olcsó árú. x-28

### Rádió

**Egy**  
elsőrendű rádió olcsón  
eladó. Arany János u.  
30. szám. Ri

### Elelmiszer, ital

**Óbor**  
5 liter vételnél 60 fill.,  
óbor 1 liter vételnél 64  
f. kádár 1 liter vöröses  
64 fill., Othello vörös 1  
liter 80 fill., Othello 5  
liter vételnél 72 fill., 1  
kg nagyszemű lencse  
60 fill., nagyobb vétel-  
nél 50 fillér. — Glük  
csemegeüzlet, Magoss  
György tér 9. 10-12-15

**Óbor!**  
Pénzünkért tiszta bort  
igyunk! Zamatos házi-  
bor ismert jó minőség-  
ben csak —80. Po-  
roszlay ut 53. 143

### Ajánlat

**Száraz tűzifa**  
szalon poroszszén, kü-  
lönféle magyar szenek,  
tojásbrikett, bányak-  
kocsz, kovásszén és  
retorta faszén, legol-  
csóbban kapható. —  
Grünfeldnél, Csapó u.  
16. szám. Telefon 982  
15—12 23

**Ajtók és ablakok**  
jobbminőségűek és egy-  
szerűbbek továbbá há-  
mas íkerablakok min-  
den nagyságban készen  
kaphatók, Blattner Ká-  
mán telepén. Nagv-  
várad uca 14. (Mikló-  
uca végén) 2

**Hő és sárcipők**  
javítása kifogástalan-  
ul készül. Kruppon-  
ból talpalás 3 P, Ko-  
vácsnál, Verbőczy 2.  
41

**Magyar játékkártya**  
32 lapos, nagy alakban  
reklámára P 140. Ön-  
gyújtók s játékkártyák  
összes fajtákban, óriási  
választékban, olcsó ár-  
ban, Piac uca 64 sz.  
trafikban. 17-2-18

**Kombiné,**  
női ingvarrás 80 fillér-  
től. Férfiing egy pengő  
husz. Paplanlepedő egy  
pengő ötven Kézi és  
géphímzés olcsón. Sas  
uca kettő h 6—vv

**Olcsó árban**  
készítik előrajzolást a  
legújabb minták sze-  
rint. Vállalok fehér-  
neműhímzést, varrást  
monogramozást, első-  
rendű munkával. Nagy  
választék előrajzolt ké-  
zimunkák és hozzá-  
valókban. Kézrel him-  
zett futók tabletták ki-  
sebb-nagyobb terítők  
állandóan raktáron. —  
Többféle alkalmas név-  
nap ajándékok kapha-  
tók, Fazekas kézimun-  
kaüzlet, Szent Anna u.  
6. szám. 911 XII-11

**Gallérokaj, Ingeket**  
legszebben, legolcsóbb-  
ban tisztító, 4 nap  
alatt, Budapesti kép-  
viselet, Simonffy uca  
7. szám 1125 12-31

**Patkányt,**  
egeret, poloskát, sváb-  
bogarat biztos halásu,  
szabadalmazott irtó-  
szerrel leghamarabb ki-  
írthatja ha az erre al-  
kalmas irtószeret leg-  
olcsóbban beszerzi —  
Stern festéküzletében,  
Piac u. 10. — Bikával  
szemben. v. v.

**Trnka-féle malom**  
liszlárak:

Ogg	—	—	30 fill.
2-es	—	—	28 fill.
4-es	—	—	24 fill.
5-ös	—	—	22 fill.
6-os	—	—	20 fill.

Rozsliszt:

0-ás	—	—	20 fill.
R-I.	—	—	16 fill.
R-II.	—	—	14 fill.

hazaszállítva. 1682—12—21

**Tört**  
aranyat aranyfogat a  
legnagyobb árban —  
vesz Haás Janka arany-  
bevéltő. Simonffy uca  
7. sz. 706-11-30

**Teherautófuvarozást**  
az ország egész terüle-  
tére gyorsjáratú teher-  
autóinkkal olcsón vál-  
lalunk. Autóforgalmi  
Rt., Hatvan u. 53. Tel.  
15—12. sz. 23h-vv.

**Cipő olcsó árak!**  
női hócipő 6.50 pengő  
női 36—37-es 6 pengő  
női prima 10 pengő  
női fűzős 10 pengő  
női boka 12 pengő  
női magasszárú 12 p.  
férfi bakkanes 8 pengő  
férfi strapa 12 pengő  
férfi box 16 pengő  
férfi I-a lak 18 pengő  
gyermek 19—22 2.50 p.  
iskola 27—30 5.50 p.  
iskola 30—35 6.50 p.  
iskola I-a 30—35 8.— p  
angol harisnyák 1.20.  
téli soknik 80 fillér.  
téli keztü 1.50 pengő,  
téli sál 1.30 pengő. —  
Guttmannál, Csapó u.  
17. szám XX-XI-30-ig

**Koresolyák,**  
koresolya dresszek, si-  
talpak és felszerelés,  
téli pulloverek és szvet  
terek, jutányosan kapha-  
tók. Antalffy Gyula  
sportházában, Varga u.  
1. szám

**Hőcípőt,**  
sárcipőt legelőkelte-  
sében javít Orbán gumí-  
üzem Piac u. 9. sz.  
1—1—31

**Törlesztés**  
kölesönöket földbirtok-  
ra kedvező feltételek  
mellett folyósított a Ti-  
szavidéki Mezőgazdák  
Szövetkezete, Hunyadi  
uca 2. szám. 1891

**Egy**  
magános nő kvártélyt  
kaphat, Csokonai uca  
34. sz. keresztépület-  
ben. 127

**Háziasan**  
készült káposzta már  
kapható. Mézet meg-  
vételre keresek, Kocsák  
György, Széchenyi u.  
57. szám. 171

**„Turul”**  
iskolai egyenruha, ki-  
váló anyagból, méret  
után megrendelhető,  
Antalffy Gyula sport-  
házában, Varga uca 1.

**Játékok,**  
társasjátékok téli pullo-  
verek, koresolya gar-  
niturák, jutányos áron  
szerezhető be, Antalffy  
Gyula sportházában,  
Varga uca 1.

**Megérkezett**  
a várva-várt Citrom-  
krém és Rózsakrém  
bőrpoló szappan, egy  
darab 60 fillér, 6 darab  
3.30, míg a készlet tart.  
Kizárólagos eladási hely  
Papp Lajos illatszertá-  
ra, Csapó u. 58., Kis-  
postával szorban. 1828

**Üzlet, műhely,**  
raktárhelyiség

Üzlet, műhely, raktárhelyiség  
igen olcsó bérlet ki-  
adó. Verbőczy uca 66. sz.

### Lakást keres

**Keresek**  
kétágas bútorozott szo-  
bát, konyha használat-  
tal. „Naponta fizetek”  
jeligére a kiadóba. x-30

### Kereslet

**Elveszett**  
félpár fekete antilop-  
cipő, Arany János uca  
ban. Kérem a megtalá-  
lót, jutalom elelneben,  
Arany János uca 30  
szám alatt adja le. 158

### Kiadó lakás

**Széchenyi út 21.**  
szám alatt egy szoba, s  
konyha, mellékhelyisé-  
gekkel kiadó, ugyanott  
350 négyszögöl kert-  
föld, házhelynek eladó.  
155

**Egy**  
szép pincészoza kiadó.  
Kertész uca 6. 157

**Egy szoba,**  
konyha, mellékhelyisé-  
gekkel kiadó, Arany  
János uca 19. sz. első  
emelet. 160

### Kiadó lakás

**Kiadó**  
két uccai szoba, kony-  
ha, pince, külön udvar,  
Ruidosó uca 34. 162

**Két**  
egymásbányuló szoba —  
uccai és udvari orvosok  
nak, ügyvédeknek, iro-  
dának dívatszalonnak  
kiválóan alkalmas, kü-  
lön bejárattal kiadó. —  
Csapó u. 4., emelet. 151

**Kiadó**  
2 szoba, konyha speiz,  
ujjonnan festett, Csil-  
lag uca 65. azonnal. 61

**Azonnal**  
kiadó két szoba, kony-  
ha mellékhelyiségek-  
kel. Vargakert, Déli  
sor 35. 55

**Kiadó**  
lakás. Kétszobás udvari  
lakány konyhával, pin-  
ce és padlással azonnal  
kiadó. Simonffy u. 39.  
I. v. 1

### Kiadó lakás

**Három szoba,**  
elő-, fürdő és cseléd-  
szoba, május hó 1-ére  
kiadó. Ugyanott egy u.  
szoba, Szent Anna uca  
20. szám 159

**Háromszobás,**  
fürdőszobás lakás, két-  
szoba, előszoba, azon-  
nal kiadó. Csapó uca  
24. szám. 72

**Kiadó**  
háromszobás tiszta  
lakás december else-  
jére Verbőczy u. nyolc  
62

### Butorozott szoba

**Közponli fűtési**  
világítással, fürdőszobá-  
val, bútorozott szoba ki-  
adó, Perczel, Szent A.  
uca 10. szám 170

**Kiadó**  
uccai bútorozott szoba,  
Simonffy uca 17. szám.  
125

**Uccai**  
bútorozott szoba, elő-  
szobával, kapualattji be-  
járattal, kiadó, Burgon-  
dia uca 4. szám. 154

**Különbejárátú**  
uccai bútorozott szoba,  
olcsón kiadó, Árpádtér  
47. szám, félemelet. 76

**Különbejárátú**  
két bútorozott szoba  
kiadó, Cim: Györy fű-  
sztrület, Kálvintér 3.  
166

**Különbejárátú**  
szép bútorozott szoba,  
Déri-térrel szemben —  
Bethlen uca 20. szám  
alatt, olcsón kiadó. 165

**Uccai**  
bútorozott szoba kiadó,  
esetleg ellátással is, —  
Varga uca 32. 171

**Különbejárátú**  
előszobával kényelmes-  
en bútorozva, féreg-  
mentes uccai szoba,  
csendes uri, női lakó-  
nak garzonlakásban —  
fürdő, closettel decem-  
ber 1-ére kiadó. Dél-  
előtt 8—10, délután 3—  
5-ig. Jókai u. 6., 2.  
ajtó. 134

**Különbejárátú**  
csinosan bútorozott —  
szoba kiadó. Timár u.  
15., I. ajtó. 147

**Különbejárátú**  
bútorozott szoba azon-  
nal kiadó. Szöllős, Piac  
u. 59., II. 146

**Különbejárátú**  
udvari bútorozott szoba  
1—2 személynek kiadó  
Miklós uca 26. 84

**Bútorozott**  
különbejárátú szoba  
villannyal 1. v. 2. sze-  
mély részére kiadó. —  
Domokos Lajos u. 6  
Vénkert Kollégiumtól  
10 perc 8x

**Csinos**  
bútorozott szobát ke-  
resek, fürdőszoba hasz-  
nálatlalt, „közponli fek-  
vés” megjelöléssel a ki-  
adóba. 118

**Különbejárátú**  
uccai, szép parkettes  
szoba, fürdőszoba  
használatlalt kiadó  
Hatvan uca 50. 66

**Elegánsan**  
bútorozott uccai szo-  
ba kiadó Kossuth u.  
22. Házfelügyelő. 69.

**Kiadó**  
egy csinosan bútorozott  
szoba, esetleg egy-két  
szolid intelligens leány-  
nak teljes ellátással is,  
Hatvan u. 36. Kereszt-  
ánulthoz. x

### Atadó üzlet,

### vendéglő

**Fodrászüzlet,**  
más vállalkozás miatt,  
azonnal eladó. Cim a  
kiadóban. 172

### Eladó föld

**Kismacsón**  
57 hold tonyai birtok  
eladó. Értekezni: La-  
dányi puskaüzlet, Piac  
u. 53. 141

## Sokan kötöttek

már házasságot, kik a  
„Debrecen” apróhírde-  
tésének „Házasság” ro-  
vatát vetik igénybe.

**Eladó**  
Elepen 164 kat. hold  
fekete búzatermő ta-  
nyás birtok, parcelláz-  
va is. Értekezni Kos-  
suth u. 48. szám.  
M—vv.

### Eladó ház

**Eladó**  
most épült, teljesen új  
modern két szoba és  
konyha, kamara, elő-  
szoba, fürdőszobás és  
adományos ház. Homok  
uca 53. sz. 10-12-8

### Földbérlet

**A Közhasznú**  
Munkáskert Egyesület  
tudatja a bérloközön-  
séggel, hogy a földbér-  
letek kiadása megke-  
zdődött a Petőfi, Károly  
Ferenc, Árpád, Délibáb,  
Sztántó Győző telepeken  
és tart december 15-ig.  
Ez időn túl csak az új  
jelentkezőknek lesz ki-  
adva. Tekintettel a nagy  
keresletre, továbbá —  
hogy a parcellánk alapo-  
s trágázással meg-  
lettek javítva a régi  
birtok csak a fenti ideig  
tarthatók fent. Elnök-  
ség. h30-vv

**A Közhasznú**  
Munkáskert Egyesület  
tudatja a bérloközön-  
séggel, hogy jól trágyá-  
zott földek 200—400 n.  
öles parcellákban kapha-  
tók. Központi irodá-  
ban, Széchenyi u. 13.  
h29—vv

**59 kat. hold**  
tanyás birtok a város  
alatt 3 évre, őszi vétés-  
sel együtt azonnal ki-  
adó. Értekezhetni a Ti-  
szavidéki Mezőgazdák  
Szövetkezete, Hunyadi  
uca 2. szám. 1989

### Eladó állatok

**Fajtisztta,**  
angol, német nemesi-  
tett 4 és félhónapos  
koca süldők eladók,  
megegyezés szerint, —  
kg-ként. Értekezhetni  
lehet: Derzsy Kálmán  
Hatvan uca 24. szám  
alatt. xxx

### Eladó házhely

**Városhoz,**  
villamoshoz közel, 300  
négyszögöles ház-  
helyek, tízéves letör-  
lesztésre kaphatók. —  
Megbízásból felvilágo-  
sítást ad a Debreceni  
Kölcsönösségélyző Egy-  
let, Kossuth uca 8.  
15—11—28